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Buia matematuka 0e3 nepeOUTbIICHHS € OJIHIEI0 3 HAMBAXIUBIIIUX CKJIAIOBUX
MPAKTUYHO YCIX MPUPOJO3HABYUX 1 TEXHIUHUX AUCUMIUTIH. ToMy i BUBYEHHS BKpaii
BXJIMBE U1 PyHIaMEHTaJIbHOT (paXx0BOi MIATOTOBKM CYYaCHOTO 1HXEHepa.

Jlexuii 1 mpakTU4H1 3aHATTA, K1 MPOBOAATHCS JJIA CTYACHTIB 3a04HOI (opMH
HaBYaHHs, HOCATh IEPEBAKHO OIIISI0BUIH XapaKTep. IX MeTa — CTBOPUTHU YSBY ILO0
3arajbHOI CXeMH MOOYJOBH JAHOTO PO3AULY MAaTEeMaTHUKU, O3HAMOMUTH 3 OCHOBHUMU
TEOPETUYHUMU BIJOMOCTAMHM 1 METOJIaMH PO3B’SI3aHHS TUMIOBUX 3a/1a4. [ 0JIOBHOIO X
dbopMOI0 HaBYaHHS CTYJIEHTa-3a0YHUKAa € caMocCTiiiHa pobOorta. BuBueHHs

TCOPCTUYIHUX IIOJTOXKCHD IIOI_IiJIBHO CYIIPOBOIKYBATHU CaMOCTIMHHUM pOSB’HBaHHHM



BIIMOBIHUX 3a/ay 1 JIMIIE MicJas BUPOOJICHHS JOCTaTHIX MPAKTUYHUX HABHUYOK
MPUCTYINATU 10 BUKOHAHHS 3aBAaHb KOHTPOJIbHOI poOoTu. HeoOxinHi KOHCYIbTallii
MPOTATOM HABYAIBHOTO CEMECTpPY HaJaloThCAd BUKIAJayaMH akajaemii 3TigHO 13
3aTBEPKEHUM PO3KIIAJI0M.

CrporojHi B [HTepHETI HEBaAXKKO 3HAWTH BEJIMUYE3HY KUIBKICTb JIITEpaTypu 3 Oyib-
AKOT TeMH, B TOMY YHCJHII 1 3 BUIIOI MareMaTuku. ToMy 70 CIUCKY PEKOMEH0BaHO1
JTEpaTypH YBIALUIM JUIIE K1 3 HAMOUIbII Y)KMBAaHUX Ha AYMKY aBTOPIB JKEpe.
PexoMenarii mjo/10 ix BUKOPUCTAHHA JJaHI y METOJAMYHHUX BKa31BKax 0 BUKOHAHHS
KOXHOT1 KOHTpOJIbHOT poO6oTH. KoHCynbTalii BIJIHOCHO IHIIKUX MIAPYYHUKIB CTYACHT

MOXC OTpUMATH Y BHUKJIa/{a4a.

POBOYA ITPOI'PAMA

HABYAJIbHOI JUCHMILIIHH
«BUINA MATEMATHKA»

I cemecTp

Po3noaizt HaBYAJIBLHUX I'OAMH

KinbkicTh roaun L
KinbkicTs ®opma
AyIHTOPHHX 3aHATH Camocriiinoi KOHTP.  OPME
. 3BITHOCT1

YCbOI'O .. | IIpakTU4HUX podorn pooir

Ycboro | Jlekuii
3aHATH
162 20 8 12 142 2 €K3aMeH
1. Jliniiina anreopa

1. Tlomarrs wmatpuui. Buam w™arpunps. BuszHauyHuMK KBaapaTHOT MaTpHIIL.
OOuucieHHsT BU3HAYHUKIB JIPyroro Ta TPEThOro MOpsAAKiB. BmactuBocTi
BU3HAYHUKIB. OOYMCIICHHS  BU3HAYHHMKIB JOBUIBHOTO  TOPSAKY. Teopema

pO3KJIalaHHs Ta HacHiIoK 3 Hel. Jlii Hag MatpuisiMu Ta ix BiactTuBOCcTi. OOepHEHa

MaTpuls Ta i1 00YKCIEHHS METOIOM MPUETHAHOT MATPHIII.

2. Po3B’s13yBaHHS

MaTPUYHHUX PIBHSHb.

Ilouartsa

CHUCTCMHU

JIHIAHAX

anredpaiuHuXx piBHSHB, CYMICHI 1 HECyMiCHI cucTeMH. PO3B’s3yBaHHS CYMICHHX

CUCTEM 3a JJOTIOMOI' 010 00EpHEHOI MaTpulll Ta 3a popmynamu Kpamepa.




3. Bexrtopu (ocHOBHiI moHATTA). JIiHINHI omepauii Haja BEKTOpaMH Ta iX
BIacTUBOCTI. JloBxkuHa BekTopa. [Ipoekiiiss BekTopa Ha BICh, BIACTUBOCTI MPOEKIIii.
3B’5130K MPOEKIIH BEKTOpa 3 HOro koopauHaramu. HampsiMHiI KOCUHYCH BEKTOpa.

4. CxansipHull Ta BEKTOPHUI TOOYTKH ABOX BEKTOPIB, iX BIACTUBOCTI Ta PI3UUHUN
3MicT. Mimanuii 1o0yTOK TphOX BEKTOPIB, MOr0o BIACTHUBOCTI Ta T€OMETPUYHUM
3MICT.

2. AHAJIITHYHA reoMeTPis HA MJIOIIMHI

5. [IpenmeTt Ta OCHOBHI 3a7ayl aHANITUYHOI reoMeTpii Ha miomuHi. [Ipsama niHis
Ha TUIOUIMHI, OCHOBHI piBHSHHSA. JlOCHIIPKEHHS PO3B’SI3Ky CUCTEMH JIBOX JIIHIMHHUX
anredpaiuHuX piBHSIHb Ta HOTO reOMETpPUYHA IHTEPIIPETALlis.

6. Kpusi apyroro nopsaky (kojo, enirnc, rinep6oia, mapabona), iX piBHSIHHS Ta
OCHOBHI BJIACTUBOCTI.

7. IlonsgpHa cucTteMa KOOpJAMHAT Ta ii 3B 30K 3 AekapToBoro. [lo0ynoBa KpuBHX,
3aJIaHUX PIBHSHHSAMHU B MOJSIPHUX KOOPJIMHATAX.

3. AHAJIITHYHA reoMeTpisd y NpocTopi

8. [InourmHa, ocHOBHI piBHAHHS. KyT M1 IBOMa IMJIOIIMHAMH.

9. Jlinis y mpocTopl sIK HaCIiIOK MEepeTHHy mnoBepxoHb. [Ipsma y mpoctopi,
OCHOBHI piBHSIHHA. KyT MiX nBOMa npsiMumu. B3aemHe po3TairyBaHHs ABOX MPSIMHUX
y MPOCTOPI.

10. Ipsima Ta mIoOIMMHA Y IPOCTOP1, KYT MK HUMU, B3aEMHE PO3TAIIyBaHHS.

4. Indepennianbuuii anamnisz. ®yHkuii, rpaHui, HeNMepepPBHICTH

11. Tlonarrs muoxuHU. MHOXUHA AiiicHux yucen. [lonsatra ¢ynkmii. Cnocobu
3aBnanHs ¢pyHkuid. Knacudikamisa @ynkiiii. OcHOBHI enleMeHTapH1 QyHKIIII.

12. O3HadeHHd MOCHIOBHOCTI Ta ii rpaHull. HeckiHueHHO Maji 1 HECKIHUEHHO
BEJIMKl TOCIIIOBHOCTI, 3B’S30K MK HUMHU. ['panunsg QyHkiii B Todll Ta y
HecKiHYeHHOCTI. OnHocTOpoHHI TpaHulll. OCHOBHI TEOpeMH TMPO TPaHMUIIL.
MonoTtoHHi1 i oOMexeH1 QyHkIli. HeckiHueHHO BeIUKi 1 HECKIHYEHHO Mauli (yHKIIII,
3B’SI30K MIXK HUMU.

13. Baxnusi rpanuui. IlopiBHAHHS HECKIHUeHHO Manux. EkBiBajieHTHI
HECKIHUYEHHO MaJji. Tulu HeBU3HAYEHOCTE! Ta CIIOCOOU iX PO3KPUTTA.

14. TlonsaTTsa HenepepBHOCTI (QYHKLII B TOULl Ta Ha TPOMDKKY. Touku po3puBy Ta
ix kmacudikarris.



5. Indepenunianbuuii anamis. [loxigna

15. Tloxigna QyHkuii B Touli, ii reoMeTpuuHuil Ta ¢i3uuHuil 3mict. Tabmuis
MOXITHUX OCHOBHUX ejeMeHTapHuX ¢yHkuid. [IpaBuna audepeniitoBanns. [loxinna
cknanenoi ¢pyukiii. Jlorapudpmiune nudepeniiroBanns. [loxigHni o6epHEHO1, HESIBHO
Ta MapamMeTpUyHO 3aaHuX (PYHKIIIH.

16. Ionstrsa nudepenniana GyHKIIl B TOUI 1 HOrO TEOMETPUYHHMA 3MICT.

17. TloxigHi BUIIMX MOPSAKIB. BigmrykaHHs MOXiIHUX APYroro MOPSAIKY SIBHO Ta
napamMeTpuyHO 3aJaHuX (PYHKI[IH.

18. IoOynoBa piBHSHb JOTHYHOI 1 HOpMaJll IO TUIOCKOi KPUBOi, 3a1aHO1 PI3HUMHU

criocoboamu.

PEKOMEH/OBAHA JIITEPATYPA
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KOHTPOJIBHI POBOTH

BukoHaHHS KOXXHOT KOHTPOJIbHOT pPOOOTHM Tpeba TOYMHATH 3 BUBUYCHHS
TEOPETUYHUX IMOJIOKEHb 32 HaBEJACHUMHU IOCUJIAHHAMH, MPUUOMY II€ HEOOXITHO
MOETHYBATH 3 CaMOCTIMHHMM PO3B’SI3aHHSAM PEKOMEHJIOBaHUX 3aaad. Jlo BUKOHAHHS
KOHTPOJIBHUX 3aBJaHb JOIUIBHO MPUCTYMATH TUTBKHU MICIS BUPOOJICHHS JOCTaTHIX
MPaKTUYHUX HABUYOK. THUIOBI MPHUKIAIM HABEJECHI 3 METOIO JOTOMOTTH B IbOMY.
BoHu mnepenymepoBaHl HACTYNMHHMM YMHOM: Mepiia nudpa o3HAYa€e MOPSIIKOBUIMA
HOMEpP KOHTPOJILHOT pOOOTH, Apyra Iudpa — NOPSAKOBUI HOMEP MpUKIaLy. Pucynku

MarTh aHAJIOT1YHY HyMepalliio.

KOHTPOJIBHA POBOTA Ne 1

METOANYHI BKA3IBKHU 10 BUKOHAHHSA

PexomeHyeThCst (CKOPUCTABIIMCH OJHUM a00 JIBOMA 3 HaBEJCHUX HUXKYE JIPKEepen)

— BHBYMTH TEOPETUYHI MoJiokeHHs 3a [2], . 1, §§ 1, 2.1- 2.3, 3.1-3.3, .2, §§ 1,
2.1-2.3, 3-6, rn. 3, §§ 1.1-1.5,2-7; [3], rn. 1, §§1,2,3.1,3.2,4.1,4.3, ron. II,
. 11, §§ 9.1, 9.2, 10, 11, rn. IV, §§ 12.1-12.8; [4], ri. 10, T 3, §§ 1-3, 5-7;

— posibpatu po3B’si3anHs 3aaa4 y [1], ron. I-II1, rn. 1V, §§ 1, 2, 5, 6;

— caMOCTIHO po3B’si3aTH 3amaui: [1], NeNe 210, 222, 225, 226, 248, 251, 252, 268,
269, 275, 280, 282, 284, 4, 5, 13, 15, 24, 65, 68, 72, 74, 105, 111, 115, 134, 145,
155, 156, 169, 296, 307, 334, 337; [5], rm. 1, NeNe 1, 15, 104, 111, 113, 127, 131,
152, 162, 165, rim. 2, NeNe 4, 11, 59, 60, 81, 112, 128, 130, 161-1, 162-4, 173-2,
189-3, 190-5, ro. 3, NeNe 123, 132, 137-a, 159, 178-a, 184, 202-1, 210, 211-a, 224,
238, 280-3, 284-r, 300(2-6), 322(1-5), 344, 349-B; [6], NeNe 1.1.3, 6, 7, 17, 53, 70,
1.2.2,13,26,2.2.8,9,3.1.5,10,23,3.2.2,6,9,3.3.2,6,7,3.4.2,5,10,4.1.7,4.2.2,
7-a, 9, 53-1, 56-1, 4.3.2-1, 29, 30, 62, 107, 5.1.6, 9, 5.2.2, 8, 9, 10, 15, 39, 42-1, 44,
5.3.3,6,8-2,26-(1, 2), 28, 5.4.5, 7, 9-1.

IMpukaax 1.1. OO6uucioutu 34+ 2B, akio

=33 (5




Po3ze'szanns.
-9 12 4 10 -9+4 12+10 -5 22
34+ 2B = + = = .
-3 6 2 —4 -3+2 6-4 -1 2

Hpuxaanx 1.2. 3xaiitn matpuio Y 3 piBHIHHSI AB+Y = 2B, saxuio

5 -1 3 1 4
A=|2 -2 1|, B=|-2 -4]|
1 3 -3 3 -1

Po3zé'szanns. 3 piBHsHHS 3Haxoaumo Y = 2B — AB . Ockinbku

5x1+(-1)x(-2)+3x3 5x4+(-D)x(-49)+3x(-1)) (16 21
AB= | 2x1+(=2)x(=2) +1x3 2x4+(=2)x(-d)+1x(-1) |=| 9 15/,

I1x1+3x(=2)+(-3)x3 1x4+3x(-4)+(-3)x(-1)) (-14 -5
2 8 16 21\ (-14 -13
ToY=|-4 -8[-| 9 15|=|-13 -23|.

6 -2 -14 -5 20 3

3 7 4
Hpukaax 1.3. O6uucauta CT, sxmo C= |2 -1 =3|.
1 5 0
3 2 1
Posg'szanna. CT =7 -1 5].
4 -3 0
2 4 -1
Ipukaan 1.4. OOGuuciutu |—3 5 4 |, po3KIaBIIM HOTO 3a €JIeMEHTaMU
1 0 -3
JIPYroro CTOBIIILIS.
2 4 -1
-3 4 2 -1
Pozg'asanna. (-3 § 4 | = -—-4. +5- =
1 -3 1 -3
1 0 -3

=—4-(9-4)+5-(-6+1)=—20—-25= —45.



IMpukaax 1.5. O6uucioutn A_I,HKH_IO A=12 -1 1|.

Poss'azannsa. O6uncnumo BusHayHuK  det A matpumi A Ta anreOpaivudi
IONOBHEHHS A0 ii enemeHrtiB: detA= —2, A,= -5 A,=1 A;=11,

Ay =35, Ap=-1, Ay=-13, A3 =3, A;p=-1, Ay;=-T.

-5 5 3
OTxe, npueaHaHa MAaTPULS € A= 1 -1 -1 irom oOepHeHa MaTpUIlst
11 -13 -7
; -5 5 3 5/2 -=5/2 -=3/2
1= L T R I R R Vr R 1
det 4 2
11 -13 -7 -11/2 13/2 17/2

Hpukaax 1.6. 3a 10omoMorow 0O0EpHEHOI MaTpHUlll 3HAUTH PO3B’SA30K CUCTEMHU

PIBHSIHB
2x1 - x2+X3= 6,
xl + 5x2 = - 3.
Posze¢'sizannsa. Marpuus A7, oOepHeHa A0 MaTpulll A KOE]IIEHTIB CUCTEMH,
3HaiieHa paxime (quB. mpukian 1.5). Ockinbku det A #0, TO po3B’A30K CUCTEMH

ICHYE 1 € €IUHUM, a caMe,

’ -5 5 3 5 -4 -2
X=A“B=—E 1 -1 -1/| 6 =—% 2 | =|-1|.
11 -13 -7)(-3 -2 1
Otxe, x;= -2, x, = —1, x3= 1. 3pobumMo mnepeBipKy, Al YOro IMIACTABUMO

3HaﬁI[eHi 3HAYCHHA 40 KOXXHOI'O 3 piBHHHB:

3 2 1)\(-2 5
AX=|2 -1 1||-1|=| 6 | =B.
1 5§ 0)(1 -3



Taxkum ynHOM, PO3B’SA30K CUCTEMU X; = —2, X, = —1, x3 = 1 3HalifeHuil BipHO.

Ipukaan 1.7. 3HaiiTi po3B’ 130K CUCTEMH PIBHSIHB 3 TIOTIEPEAHHOTO MIPUKIIATY 32

nornomororo npasmia Kpamepa.
Poszs'sazanns. Ockinbku TOJNOBHHH BU3HAYHUK cuctemMu detA=A= —2#0, 10

CHUCTEeMa CyMicHa 1 Ma€ €uHUN po3B’s130k. OTxe, mpaBuio Kpamepa 3acTocoBHe.

3Hai1IeEMO JOMOMDKHI BU3SHAYHUKH

5 2 1 3 5 1 3 2 5
Al=16 -1 1/=-4,A,=12 6 1 =2 A;=|2 -1 6=
-3 5 0 1 -3 0 1 5 -3
=-2.
A A .
Toni po3B’si30k € xy = %= 2, x,= XZ_ -1, x3= f= 1. SIx 6aummo, BIH

CIIBMAa€ 31 3HANACHUM paHille.

Hpukaan 1.8. 3HailTH JOBXKHUHY BEKTOpa 3a+2b , SIKIIIO a= {-1,2, -5}, a

—

b=M1M2,I[e M1(3, _2, 0), M2(4, 2, _3)-

Po3zg’azannsa. 3nalinemo koopauHatu BeKTopa b :

X,=4-3=1,Y,=2-(-2)=4, Z,= -3-0=-3.

Toxi 3a+2b ={3-(-1)+2-1, 3:-2+2-4, 3-(=5)+2-(-3)} = {-1, 14,-21},

OTXKe,

3a+ 25‘ — J(=1)? +142 +(=21)* = /638 ~25,26.

Ipukaang 1.9. VYV TpukyrHuky 3 BepmmHamu B Toukax A (=3, 4, 1),

B(2,-2,3)Ta C (7, —12, 3) 3HaiiTu KoOopAuWHATH TOYkKU E, AKa € cepeauHoro

Bizpizka AD, axuio Bigomo, 1o Touka D aumuthk ctopony BC y BinHomeHH1 3:2.

Po3zé¢'szanns. 3nanineMo koopauHaTH TOUKU D :

3 3 3 3

S T b AL I B 5 =8
1+> 1+ >
2 2 2 2

10



xA+xD=—3+5=1 Yy = Ya+tVp _

Ip = = =3TOI[1 Xgp = > JE —
143 5 2 2 2
2
=?=—2, g = zA;zl’:l;z’:z.one, EQ,-2,2).

Hpuxaanx 1.10. 3anaHi KOOpJAUHATH BEPIINMH TPUKYTHOT nipamian ABCD:
A(-1525 1), B(-2; 255), C(=3; 3;1), D(-1;4;3).

3HalTH:

- - -
1) koopaunatu BekTopiB AB, AC1 AD Ta ix Moayi;

- - -

2) koopaunatu Bektopa 2 AC+3 AD— AB;
3) nosxuny menianu DM rpani DBC';

- -
4) npoexkuito Bektopa AD Ha Bexktop AB;

5) Benmuuuny £ A rpani ABC B pagianax 3 TouHictio g0 0,01 ;
6) oy rpani ABC;
7) 06’ em nipamigu ABCD .

Po3ze'azanus.

)AB={-2+1,2-2,5-1} ={-1,0,4}, ‘E‘:w/(—l)2+42 = V17 = 4.12 (09),
AC={-3+1,3-2,1-1}={-2,1,0}, ‘E‘:J(—Z)Z 112 = /5 ~ 2.24 (00),

AD={-1+1,4-2,3-11={0,2, 2}, ‘E‘=\/22+22 =242 ~2.83 (00);

- -

_)
2) 2AC+3 AD- AB ={-4,2,0}+10,6,6} —{-1,0,4} = {-3,8, 2}

3) ockunbku Touka M NinuTh cTOpoHy BC HaBmil, TO 1i KOOPAUHATH €

I xB+xC_—2—3__§ B yB+yC_2+3_§
M 2 2 M 2 2 2’
+ 5+1

2 2
11



Tomi DM:‘DM‘=\/(xD_xM)2+(yD_yM)2+(zD_zM)2 =

2 2
o R (R e eterey

— AB-AD _—-1.0+40-2+4-2 8

4) IIpAD=————= = ~1.94 (00);
P AP T e
5) Ockinbku cosLA=f'£=(_1)(_2)+0'1+4'0= 2 , TO
‘ABHAC J17 -5 N
LA—arccosi~135( ao) ;
Jos T
i j ok
T T 1 - 5 7
6) SABC=—‘ABxAC‘=—‘ 1 0 4 \=—‘—41—8]—k‘=
2 2 2
~2 10
=%x/16+64+1 = 4.5 (00%);
-1 0 4
e 1 1 3
7 VABCD=E‘ABACAD=E‘ -2 10 |=|-18/=30").
0 2 2

Hpuxkaax 1.11. 3anaHi KOOpAWHATH BEpIINH TpUKyTHUKAa ABC :
A(-553), B(15;5), C(1;7). 3naiiTu:

1) noBxuny ctoponu AB ;

2) KoopuHAaTU TOYku M , Ka AUTUTH CTOPOHY AB y BinHolIeHH] 4:1;

3) 3aranbHi piBHSAHHA npssMux AB 1 AC , HopMalibHI BEKTOPHU Ta KyTOB1 KOe(illIEHTH
[UX MPSIMUX;

4) piBHsAHHS npAMoi AB y Bigpi3kax;

5) HampsIMHUI BEKTOp Ta KaHOHIYHE PIBHAHHS MpsiMoi AE, sika MICTUTh MeliaHy
TpukyTHUkKa ABC ;

6) BHYTpIllIHIiH KYT A B pajiaHax 3 TouHictio a0 0,01;

12



7) 3aranbHe piBHSAHHA BUcOTH CD Ta ii TOBXKUHY;

8) piBHSHHS MPSAMOI, 1110 TPOXOIUTh Yepe3 Touky B mapanensHo npsamiit AC .

Poss'azannsa. TpukyTHUK 300paxkeHuit Ha puc. 1.1.

Y
C
E B
A/ /,
! D L i x
: -
-5 0 15

Puc. 1.1

1) AB=1(x5-x4)*+(g— )} =202 +2? ~20.6 (00);

xA+4xB_—5+4-15_11 _yA+4yB_3+4-5_§
1+4 5 MM 5

2) xy= . Orxe,

M(ll; 2),
5

3) AB: T7Xa _ V74 . Otxe, AB: X-(=5) _y=3 a6o x—10y+35=0,

Xp—X4 Yg—Y4 15-(-5) 5-3
3BIJIKM 3HAXOJIMMO HOPMaJIbHUM BEKTOP ; 48 ={1, —10} Ta xyToBuUl KOE}ILIEHT
1 ) - - —(- -
k 4p = — . AHanoriuno AC: T7X V7 Va Otxe, AC: x=(=5) =7 3
10 Xc—=X4 Yo~ Va4 I-(=5) 7-3

a6o 2x—-3y+19 =0, 3Biaku ;Ac ={2,-3}, k¢ =§;

4) nepeTBOPUMO PIBHAHHS NPAMOi AB 110 BUTIIAY pPIBHSHHS y BiIpI3Kax:

X _I_—l()y_1 X .y

x—-10y=-35, =1, —+—
-35 -35 -35 7/2

=1. Orxe, npsima AB BiaTUHAE Ha

) . ) 7 . )
KoOpAWHATHUX ocsiX Ox 1 Oy Binpi3ku a=-351 b= E BIJITIOB1JIHO;

5) 3Hailmemo koopauHaTh Touku E, sdka JOUMTH HaBOul crtopony BC':

15+1
Xptxe 1 _o o _ VstV _SHT_¢ Orxe. E (8; 6). Toxi

X =
E 2 2 2 2

13



HanpsiMHUM  BekTop Tipsimoi AE € ;AE - AE = {8—(-5),6-3}={13,3} 1

KaHOHIYHE piBHSAHHS Mae BUrisig AE : X7Xa Y7 V4 460 AE: X+3 =¥= 3 :
X, Y, 13 3

6) TaHreHc  BHyTpimiHbOro kyra Z A  obuuciumo 3a  (HOpMYIIOH0

te/ A= ksc —kap

, ne kp=—, k, - =— (3HanaeH1 pauime y m. 3). OTxe,
14k ok 5 AB =7 MAC 3( p y )

2 1

13 10 1 . 1
tgLA=A=—7,3BmKI/I LA=arctg—7z0.49(pa0);

1 2 1 32 32

+7,7

310

) 1 )
7) ockubku CD 1 AB, 1o k;p =———=-10. PiBuanHa Bucotu CD Oynemo
AB

mykatd 'y BUINIIAAl y—yc =kep(x—x¢). Omxe, CD: y—-T7=-10(x—-1) abo
10x+y—17=0. lopxuny CD 3HaiiiemMo 5K BiJicTaHb Bix BepimiuHu C 0 CTOPOHU
1-10-7+35 34

AB: d = = ~ 3.38 (00) ;

Jizs102 101

8) piBHsSHHS npsiMoi L, 10 MPOXOIUTh Yepe3 BeplunHy B napanensho npamiii AC,

OyneMo mykatu y BUrisinal y—yg =k;(x—xg), ne k; =k 4¢, ockuibku L H AC.

2
Otxe, L: y—5=§(x—15) a6o 2x—-3y—-15=0.

Ipukaan 1.12. CxiacTu piBHSHHS KOJIa 3 LIEHTPOM Y JiBOMY (POKYCI eJirca

2 2
! i 6 P=8
25 + g ~ b SKIIO BIJIOMO, IO KOJIO MPOXOJIUTH uepe3 Gpokyc mapabonu y“ =8x.

Po3zé'szanns. 3naiinemo koopauHatu Goxycis eminca. OCKUIbKU ¢ =+/25-9 =4,

TO 3 PIBHSHHS ejilca BUIUIMBAE, M0 Horo (okycu po3TamioBani B Toukax (+4;0).

OTrxe, 1eHTp Koja JeXuTh y Toullli (—4;0), a pIBHSIHHSA KOJIa Ma€ BUTJISA
(x+4)* + y2 = R%. Cyasiun 3 piBHAHHS, (OKyC mapaboyid po3TallOBaHUN B TOYII
(2;0). Toxi pamiyc xona 3Haiimemo 3 ymoBu (2+4)?+0%=R?, 10610 R* =36,

R =6. TakuM yuHOM, PIBHSHHS KOJa Ma€ BUIJIS] (x+4)2 + y2 =36. Yci kpusi

300pakeHi Ha puc.l.2.

14



Hpuxkaany  1.13. IlpuBectTw  piBHSHHS  KPUBOi  APYroro  MOPSAKY

9x2 16 y2 +54x +64y—127 =0 10 KAaHOHIYHOTO BUTJISY Ta MOOYTyBaTH ii.
Poss'sazanns. llepeTBopuMO pIBHSHHS, BUAUIMBILM TOBHI KBajgpaTH MO 0OOM

3MIHHUM:

(x> +6x+9-9)-16()* —4y+4-4)-127=0= 9(x+3)’ -16(y-2)’ =144 &

2 2 2 2
P CE S NP, GRS G
16 9 16 9

cuctemi koopauHar XOY, ne X =x+3, Y =y—2, piBHAHHA Ma€ KaHOHIYHUU

1. Orpumanu piBHsSHHS rinepOonu. B

Bursia. Lentp rinepbonu B cuctemi xOy postamoBanuid B Toulll (—3; 2), a aiiicHa i

ysIBHA OC1 apajiebHi BiIMOBIIHO ocsiM Ox 1 Oy . AcUMITOTaMu TinepOoIH € npsMmi
3 5 RV .
y=2= iz(x +3), ¢=+16+9 =5, ekcueHTpuUCUTET e = e JliBui1 1 mnpaBui

dbokycu rimepOoiM po3TanioBaHi BiAMOBiIHO B Toukax (—8;2) 1 (2;2). Kpecnenns

rinep6oau HaBeAeHO Ha puc. 1.3.

15



Puc. 1.3

Ipuxkaag 1.14. 3agaHi KOOpAMHATH BEPIIMH TPUKYTHOI mipaminu ABCD
( puc. 1.4):
A(757; 3), B(6; 55 8), C(3; 5;8), D(8;4;1).

3HalTH:

1) 3aranbHe piBHSAHHSA IoMMHU ABC Ta KOOpAMHATH 1 HOPMAJIBLHOT'O BEKTOPA;
2) piBHsHHS momHan ABC y Binpi3kax;

3) kyt mix mionuHamu ABC ta ABD B panianax 3 Tousictio 10 0,01;

4) Biactanb Big Touku D go rpani ABC

5) xaHoH14H1 piBHsAHHA BucoTd DH mnipamign ABCD;

6) KoopaAMHATH TOYKH nepeTuny Bucotu DH 3 rpanHio ABC

7) kyT Mix pedbpom AD Ta rpanHio ABC B panianax 3 Tounictio 10 0,01.

Po3e'azanus.

Puc.1.4

16



X=Xy VTVa4 2734
1) PiBusnua mnommuan ABC Mae BUNTIAL |(Xp—X, Vg—V4 2p—23%4 =0, 0TKe,

Xc—=X4 Vc—JVa4 <c—%4

x=7 y-7 z-3 x=7 y-7 z-3
6-7 5-7 8-3=0&|-1 -2 5 [=05y+2z-41=0.
3-7 5-7 8-3 -4 -2 5

3 OTpUMaHOTO pIBHSHHSA BUIUIMBAE, IO IUIONIMHA mMapajelbHa oci Ox, a ii

HOpMaJIbHUN BEKTOP € ;ABC ={0,5, 2};

2) mepeTBOPUMO PIBHSHHA IUIOUMHU ABC 1o BUIISILY PIBHSHHS Yy BIApi3Kax:
y . =
41/5 41/2
ta 07 Biapizku b=41/5 i c =41/2;

=1. Omxe, ABC Biacikae Ha KOOPAUHATHUX ocsax Oy

Sy+2z=41&

. NABC * R ABD
3) MO3HAYMMO MIYKaHUW KYT 4epe3 @, OTKE, COSp = ‘ﬁ

l’lABC‘ . ‘I’IABD‘

. Panime 6ymno

3HAlIEeHO ;ABC ={0, 5, 2} . Ockinbku
i j ok
napp = ABxAD=|-1 -2 5
1 -3 -2

==19i+3j+5k,

TO
0-19+5-3+2-5 B 25 SBiTKH ¢ = arccos
V524224192 +32 452 +/29-395° V11455
4) Biactaub Big Touku D 1o rpani ABC e nomxuna Bucotu DH :
g 5-4+2-1-41 19

Jsii2r 429

5) ockinbku DH 1 ABC , To HanipsimHuii BekTop npsimoi DH € napc = {0, 5, 2}.

cosp = ~1.34 (pad) ;

~ 3.53 (00);

x-8 y—-4 z-1
5 2

x =38,

OTxe, KaHOHIYHI PIBHAHHS BUCOTH DH MaroTh BUTIIS]

6) nepenwuiieMo piBHsAHHA BucoTd DH y mapaMeTpu4yHOMY BUTIISAL: § y = 4+ 5¢,
z=1+2t.

[TincTaBuMoO Bupasu crpasa y piBHsIHHS iomuHu ABC 5(4+5t)+2(1+2¢)—-41=0,

17



3Biaku £ =19/29. Toxai koopaunatu touku H neperuny Bucotu DH 3 rpannio ABC
211 67

e xy =8, yH=2_9> ZH—2—9,

7) HanipssMHUY BeKTOp mpsimoi AD € P AD = AD = {1; —3; —2}. ITo3HaUMMO HIyKaHUU

sAD-nABC‘ ‘1-0—3-5—2-2‘ 19 .
= , 3BIIKH

;ADH;’;ABC‘ \/12 +3% 427 \/52 +2? J406

KyT uepe3 . Toai siny =

y = arcsin

~1.23 (paod) .

19
406

IHANBIAYAJIbHI 3ABJIAHHASA

3aBaanng 1.

3anani matpunii A, B ta C.

1) 3naittu marpuuto Y 3 piBusHas AB+Y =2B;

2) 3HAWTHU:
a) A+CT;
0) det A, po3KiaBIIM OO 3a €JIEeMEHTaMH JIPYToro CTOBIILIS,
B) det C', po3KIIaBIIX KOTO 32 €IEMEHTAMU TPETHOTO PAJIKA;

3) po3B's3atu 3a hopmynamu Kpamepa cuctemy JiHIHHUX anreOpaiuHUX piBHSIHb

X1
AX =B, nec X=|x,]|.
X3
1 1 -2 -4 2 -1 -4
1. A=|1 2 3 |, B=| 5 |, c=(1 3 -1/|.
4 5§ -2 -5 2 -3 2
1 2 5 3 2 -2 -3
2.4=|1 1 2 |, B=| 0 |, C=(2 -1 -1}|.
3 -1 -3 -9 1 1 -3

18



N v <t

Lo —T e g

¢ AN

1
-2
1

4
-1
—4

2
2
5

C

5. A=

2
-1].
2

—4
-3
0

6
4
3

-

-1

-2
3
-1

1
2
1

6. A=

')

5 4
7
4

5
2
3

C

-1
3
-2

2
-1
-3

1
2
3

9. A=
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3aBaanug 2.

3aiaHi KOOPAMHATH BEpUIMH TPUKYTHOI mipamingu ABCD .

3HalTH:

- - -
1) koopaunatu BekTopiB AB, AC1 AD Ta ix Moxyi;

- - -

2) koopaunatu Bektopa 2 AC+3 AD— AB;
3) nosxuny menianu DM rpani DBC';

- -
4) npoekuito Bektopa AD Ha Bexktop AB;

5) Benmuuuny £ A rpani ABC B pagianax 3 Toudictio a0 0,01 ;
6) oy rpani ABC;
7) 06’ em nipamigu ABCD .

1. A(2;-3;1), B(6;1;—-1), C(4;8:;-9), D(2;—-152).

2. A(-5;2;-3), B(—4;4;-5),C(6;12;-1), D(3;10;1).
3. A(-1;-4;-1), B(0;-2;-3), C(10;631), D(7:;4;3).
4. A(0;-2;1), B(1;0;-1), C(11;8;3), D(8;6;5).

5. A(-2;-1;8), B(—4;0;6), C(0;10;-2), D(2;7;0).

6. A(-2;1;0), B(-1;3;-2),C(9;1152), D(6;9:4).

7. A1;-353), B(5;-5;7), C(3;-13;14), D(1;-2;5).
8. A(3;3:;4), B(7;1;8), C(5;-7;15), D(3;4;6).

9. A(2;-5;1), B(6;-7;5), C(4;-15;12), D(2;—4;3).
10. A(4;0;—4), B(8;-2;0), C(6;-10;7), D(4;1;-2).

3aBaanus 3.
3ajaHi KOOpAUHATH BepIIUH TpUKyTHUKA ABC . 3HaiTu:

1) noBxuny ctoponu AB ;

2) KoopuHaTH TOYku M , Ka AUTUTH CTOPOHY AB y BinHolIeHH] 4:1;

20



3) 3aranpHi piBHSHHS npsiMux ABi1 AC , HopMaabHi BEKTOPU Ta KYTOBI KOE(IIEHTH
UX MPSIMHUX;

4) piBHsAHHS npAMoi AB y Bipi3Kkax;

5) HampsIMHUI BEKTOp Ta KaHOHIYHE PIBHAHHS MNpsiMoi AE, sika MICTUTh MeJiaHy
TpukyTHUkKa ABC ;

6) BHYTpIllIHIiH KYT A B pajiaHax 3 TouHicTio a0 0,01;

7) 3aranbHe piBHSAHHA BUcOoTH CD Ta ii TOBXKUHY;

8) piBHSHHSA MPSAMOI, 1110 TPOXOIUTh Yepe3 Touky B mapanensHo npsamiit AC .

1. A10;-2), B(-2;7), C(8;12). 2. A(11;-5), B(—1;4), C(15;17).
3. A(14;—4), B(2;5), C(18;18). 4. A13:;-9), B(1;0), C(17:;13).
5. A(3;-3), B(-9;6), C(7;19). 6. A12:;-7), B(0;2), C(16;15).
7. A(0;-10), B(-12;-1), C(4;12). 8. A(4;-12), B(-8;-3), C(8;10).
9. A(750), B(-5;9), C(5:14). 10. A(12;-6), B(0;3), C(10;8).
3aBpanus 4.

1. Cknactu piBHHHHH KOJIa, HCHTP AKOTO 3HAXOAHUTHLCA Y TOIII_Ii MCPCTUHY 3 BICCIO

Oynpsmoi 2x—4y+8=0, a paniyc JOpIBHIOE BIICTaHI MIX JHUPEKTPUCAMHU

eninca 4x2 +9 y2 =36. [loOynyBaTu.

2. Hanucatu KaHOHIYHE pIBHSHHS TrinepOoiid, IO MPOXOJUTh Yepe3 TOUKY
o . X
M (12;3\/3 ), SKIIO BIAOMI1 PIBHSHHS aCUMNTOT Tinepoonu y = iE. [ToOynyBaTu

rinepooiy.

3. Hamucatu xaHOHIYHE pIBHAHHS €JiIca, IO TPOXOAUTH YEpe3 TOUKY
V21 : 3 .
M| - 2;T , SIKILIO €KCLICHTPUCHUTET €JIlIca € = 1 [ToOynyBatu emirc.

4. CknacTtyl piBHSHHS KOJa, IICHTP SKOTO CIIBIAAa€ 3 MPABOIO BEPIIMHOIO TinepOosn
2 2 : . . .
4x° —-9y° =36 , a paxiyc nopiBHIOe BifcTaHl Mk ¢okycamu. [loOynyBaru.

5. Cximactu piBHAHHS TMapabonu Ta ii JUPEKTPHUCH, SKIIO BIAOMO, IO Mapabosa

CUMETPUYHA BIiTHOCHO oci Oy Ta MPOXOAUTh 4Yepe3 TOUYKH TEPEeTHHY Koja
x?+ y2 +4y =0 3 npsmoro x + y=0. [loGynyBatu.
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6. Cxnactu piBHsSHHS TinepOonu, pokycu skoi nexaTh Ha oci Oy, CUMETPUYHO

BiJIHOCHO IMOYaTKy KOOpPpAHWHAT, AKIIO piBHHHHH ACUMIITOT Yy = izx, a BiI[CTaHB

: . 36
MDK JUPEKTPUCAMH JOPIBHIOE e [ToGynyBaTh.

7. CxylacTi KaHOHIUHE PIBHSIHHS €JIIICA, 110 IMPOXOAUTH Yepe3 Touku M, (2\/5; \/E)

Ta M 2(2; \/E) [ToOynyBatu eninc, 3HAUTH HOTro €KCUEHTPUCHUTET Ta PIBHSIHHS
TTUPEKTPHC.

8. 3HaiiTn kaHOHIYHE PIBHSIHHS T1NEpPOOJIH, SIKIIO BiIOMO, 110 BOHA TPOXOAUTH Uepe3
1Bl Touku M (3\/5 ; J2 ) Ta M, (— 343 ; 22 ) [ToOynyBaTu rinep0Oony, 3HAUTH i
EKCIICHTPUCHUTET Ta PIBHIHHS JUPEKTPUC.

9. Cxyiactu piBHSIHHS Tapa®oiiv, CUMETPUYHOI BITHOCHO oci Ox, SKIIO BIJIOMO, IO
dbokyc mapabonu crmiBmagae 3 npaBuM (OKYcOM elirnca 16x> +20y2 =320, a

TUpPEKTpUCca MPOXOAUTH uepes JiBuid pokyc emninca. [loOynysaru.

10. 3anucaTy KaHOHIYHE PIBHAHHS TiepOoIH, JIHCHA BiCh SKOi JOPIBHIOE BEMHUKIM OcCi

- 4
eninca 4x? + 25 y2 =100, a eKCUEHTPUCUTET & = % [To6ymyBatu.

3agnanna 5. [lpuBectu pIBHAHHS KPUBOI JIPYroro MOPSAKY A0 KaHOHIYHOIO

BUTJISITY Ta TOOYAyBaTH Ti.

-

.9x*—4y” +54x +8y+41=0.
4x> + y* —8x+4y-28=0.

x2 -4y +10x+24y-7=0.
9x2 +16y” +36x—-64y—44=0.
4x>-9y? +16x+54y—-101=0.
x> +4y* +10x-24y+57=0.
9x2 —16y> —36x—-64y—-172=0.
.9x>+4)y” +18x -8y —-23=0.

I L TN T

c4xt -yt +16x-2y+31=0.
10. 9x% +4y” +36x -8y +31=0.
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3aBaanng 6.
BukopucroByrouun naHi 3aBIaHHs 2, 3HAWTHU:

1) 3aranbHe piBHSAHHSA IoMMHU ABC Ta KOOpAMHATH 1 HOPMAJIBLHOT'O BEKTOPA;
2) piBHsHHS o ABC 'y Binpi3kax;

3) kyt mix mionuHamu ABC ta ABD B panianax 3 TouHnictio 10 0,01;

4) Biactaub Big Touku D no rpani ABC;

5) xaHoH14H1 piBHsAHHA Bucotu DH mnipamign ABCD;

6) KoopaAMHATH TOYKH nepeTuny Bucotu DH 3 rpanHio ABC

7) kyT Mix pedbpom AD Ta rpanHio ABC B panianax 3 Tounictio 10 0,01.

KOHTPOJIBHA POBOTA Ne 2

METOANYHI BKA3IBKHU 10 BUKOHAHHSA

PekoMeHTyeThCs (CKOPHUCTABIIUCH OJHUM a00 JJBOMA 3 HABEJICHUX HIDKYE JKEPEN)

— BHUBYMTH TEOpPETHUYHI MojoxeHHs 3a [2], ri. 4, §§ 1-4, rn. 5, §§ 1-4; [3], rn. V,
§§ 13-24; [4], rn. 1, 4, 5;

— po3sibpatu po3B’si3anHsg 3aga4 y [1], ri. VI, . VI, § 1;

— camocTiitHO po3B’s3atu 3anadi: [1], NeNe 657, 658, 667, 671, 672, 692-694, 727,
728, 771, 773, 778, 780, 820, 821, 864, 898, 902, 910, 914, 918, 920, 951; [5],
1. 4, NeNe 331-334, 343, 368, 384, 397, 437, 438, 501, 506, 528, . 5, NoNe 33,
39, 43, 69, 108, 124, 186, 199, 219, 220, 252-1, 253, 254, 307, 321, 340, 382, 455,
458, 461; [6], NeNe 6.1.3, 24, 6.4.22, 26, 28, 35, 39, 43, 49, 50, 61, 65, 93, 6.5.12-
0, 15-a,7.1.7, 12, 19, 20, 30, 36, 46, 60, 63, 66, 84, 86, 160, 161, 179, 7.2.16, 17.

Hpuxaanx 2.1. 3uaiiTi rpanuill GyHKIIH, HE KOPUCTYIOYUCH IpaBuiioM JlomiTans:

L 2x 4 -7 . 2x+14+3¥x? +5 . 2xP+7x+3
a) lim — 5 ; 0) lim ; B) lim — ;
x>03x" —x" +x+1 xo>o 384 924 3/x x>-35x" +13x-6
3. .
r) lim Ux -1 ; ) limm; e) lim(\/x2+x+3—\/x2+2J;
x>14/14+x —+/2x x> 0In(e —x) -1 X—>
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x3+1

2 _ 3 \x-4
x>0 x"+35

Po3zs'sizanns.

2+i_7
. 22X +4x -7 (o] . 2 55 2+0-0

a) lim — —¢= lim = -2;

x>o3xt —x +x+1 o3 1 1 0-140+0

LTt gt s

X X' x

) x+1 { 5

3t 32 2J0+0+140 1

= lim = =—;

X—> x4_2 i/; 36\/1—0+0

o Horrbesiel

3¢ 3 +3
12 2
1
2 2(x+3) x+ -
2x“+7x+3 0 ] 2 . 2x+1 5
B) lim = lim = lim
x>-35x2+13x—6 0 x—>—35(x+3)(x_2) x> -35x— 2 17

e (o) . Qx-n)A e Veen) (e V2x)
) i‘i“lm_m{6}=i‘+"‘l(m_m)(m+m)(%?+%+l):

i y(i+x+2x) gim YLx+V2e V2442 2 o
1+ x- Zx)(\/7+\/_+l) S T T ’

arcsin2x 0 . arcsin2x . arcsin2x
n) lim ﬁ 0 = lim lim =
x—>01n(e — x) x_)01n|:e(1—x):|—lx_)Olne+ln(1—x)—l
e e
x—0 5
=< arcsin2x ~2x ;= lim Tx =-2e.
x—0
1n(1—f)~—f 1-—-1
\ e ea

3aysaxcenns. TyT MU CKOPUCTAIUCS maodauuero eKeieaieHmHUux HeCKiHUeHHO
manux: Ako a(x) = 0 npu x - x;, TO

sina(x) ~ a(x), arcsina(x) ~ a(x), tga(x) ~ a(x), arctga(x) ~ a(x),

In[l+a(n)] ~ a(x), b5*® -1 ~Inb-a(x), e*™ -1~ a(x);
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e) xli_)n:o(\/x2+x+3—\/x2+2J{oo—oo}=
Wx2+x+3—Jx2+2J(Jx2+x+3+\/x2+zj

X 0 Il +x+3+Vxt+2

X+x+3-x2-2 x+1 1 1
= lim = lim =—;

Ceoo W23 a2 ol b x+3+4/xt 42 141 2

€) ckopuctaemoch popmyinoro: gxkmo lim f(x)=1, lim g(x)=o0, TO
X X, X X,

lim f(x)*™ =e*, ne a= Jim g(x)[f(x) 1].

x—)xo
2 3
Ockutpku lim x_x3=1’ lim = *1 =00, TO
X—> 0 x2+5 x—)oox2_4
2
a=limx2+1 x?—x- 3_1 _ (x +1)(x -x-3-x 5)=
x>wx? 4| x*+5 x—>oo (x> —4)(x* +5)
x*+1
4 3 2_ _ x1—4 1
—lim S ABOAXIE g e, dim [ Y XTI e
x>0 x4+ x" =20 x>o  x“+5 e

Hpukaax 2.2. Jlocniautu Ha HENEpPepBHICTh (PYHKINIO 1 MOOYIyBaTU €CKi3 ii

L xX+2, x<-1

) 35 X )
rpadika: a) f(x)——; 0) f(x)= x°, —-1<x<1
2x-3 11 4-2x, x2>1

Po3e'azanus.

a) OyHKIIA BU3HAYEHA BCIOAM, OKPIM TOYOK X =3 i x=5. OcCKUIbKK BOHa €
eJIEMEHTapHOIO (3a7aHa €IUHOI0 (OPMYJIOK), TO BOHA HEMEpPEpBHA B yCiX TOUKaX
oOnacTi Bu3HaueHHd. [{ociniauMo TOUKH, B AKUX QYHKI[IS HE BU3HAUCHA.

B Ttoumi x=3:
1 1

2 2
lim f(x)= lim 3 _3 =3, lim f(x)= lim 3
x>3-0 x->3-02"%° 41 0+1 x—>3+0 x>3+027® 411

=0.

Ockiibku 0OMJIB1 OJJHOCTOPOHHI TPaHUIIl CKIHYEHHI, aje He PiBHI MK c000I0, TO B
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tourli x =3 3amaHa (QyHKIIS Ma€ PO3PHUB MEPIIOro poay (CKIHYEHHHH pO3pHUB) 1

3MIMCHIOE CTPUOOK A = ‘\/5 - 0‘ =3.

B Ttoumi x=5:
+ —®
lim f(x)= lim =+o00, lim f(x)= lim =0. OckuibKu
x—>5-0 x>5-0 1 X540 x>5+0 1
22 +1 22 +1

JIBOCTOPOHHS TPaHUI HECKIHUEHHA, TO B TOULll X =5 3aaaHa QyHKIs Mae po3puB
IpYyroro pojy, a came, HeCKIHYEHHUH JIIBOCTOPOHHINM po3puB. I'padik dyHKIIT y

3arajlbHOMY BUTIJISI/1 Moka3aHui Ha puc. 2.1. Ha puc. 2.2 ta 2.3 noka3zaHi 3011bIIeH1

0
. 1
¢bparmentu rpadika. 3ayBaxkumo, mjo lim f(x)= 03 =—.
X—> o 2 +1 2

!
l
|
|
l
|
I
l
|
|
|

Puc. 2.1
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Puc. 2.2 Puc. 2.3

0) OyHKIISA HE € eJIeMEHTapHOI0, OCKUIBKM Ha PI3HUX MPOMDKKAX BOHA IOJIA€THCS
pI3HUMH eneMeHTapHuMHu O¢yHKUiAMH. B nanomy pasi yci mi QyHKmii Bcroau
HEMEepepBHi, OTKe, 3a/laHa HeeJeMeHTapHa (DYHKIIISI MOXKE€ MaTH PO3PUBU TUIBKU B

“mexxoBux’ Toukax Xx =z1. JlocmiauMo Il TOYKH.

B Ttouri x =—1 Maemo:
lim f(x)— lim (x+2)=1, lim f(x)= Ilim x?=1. Ockinbku B
x—>-1-0 ——-1-0 x—>-1+0 x—>-1+0

naHiil Touri QyHKIIS BU3HAUYEHA 1 0OMIB1 OJJHOCTOPOHHI IPAHMII CKIHYEHH1 W PiBHI

MDK c00010, TO B IT1{ TOYIl ()YHKI[IS HETIEpEpBHA.

1.8
1.6
1.4

1.2

e e ——_— —_— —

X3 s

Puc. 2.4

B Ttouii x =1 maemo:

lim f(x)= Ilim x*=1, lim f(x)= llm (4—2x)=2. OckuibkH B JlaHii
x—>1-0 x—>1-0 x—>1+0 —>1+0

TOYLll OOMBI OAHOCTOPOHHI IPaHMIll CKIHUYEHHI, ajie He PIBHI MK CO00I0, TO B L
TOULll PYHKIIS Ma€ pO3PUB MEPIIOTO poay (CKIHUEHHUH pO3PUB) 1 3/11MCHIOE CTPUOOK

= ‘1 - 2‘ =1. 'padix ¢pyHkuii nokazanuii Ha puc. 2.4.

IMpukaax 2.3. 3HaiiTi moxinHi y' maHuX QyHKIIH.

a) y=4(1+3x%)% +

#; 6) y=InarctgN1+x” ; B) y= ;
Vx++/x
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r) y= (arctgx)xSinz Y.on) xp= arctgi;

N {x =In(1+7%),
y

y=t—arcigt '

Po3e'azanus.
3 1

a) Ilepenumemo y y BUTTISII y=(1+3x2)2+2 x++/x) 2. Toxi
p
3 1
3 2.4 ! 1 -5 1 1
'==(1+3x7)* (0+3-2x)-2-—|x+vx) %2 |1+——|=
¥ = (1+3x7)4 )-2-—(x++/x) [ 2&)
9x 2vx +1

} 2‘{/1+3x2 _2\/;(x+\/;)\/x+\/;;

0)
' 1 1

1 X
y = . . 2x = )
arctg\/1+x2 1+('/1+x2)2 241+ x? arctg\/1+x2(2+x2)\/1+x2

ex

,_ In10(e* +1) -cos?(3x) —lg(e* +1)-2cos(3x) - [-sin(3x)]- 3

B) y

cos? (3x)

_e"cos(3x)+6(e” +1)1g(e” +1)sin(3x)In10
(e* +1)cos>(3x)In10 ’

r) TMOXiAHY IIi€l TTOKa3HUKOBO-CTENEHEeBOi (PYyHKII 3HAWIEMO CIOCOOOM

norapumivHoro audepeniitoBanns. [Iponorapupmyemo 3anany GyHKIIO ABIYI:

Iny= xsin® xIn arctgx, Inln y =Inx+2Insinx + Inlnarctgx . [Iponudepeniroemo

o 1 1 , 1 1 1 1 1
OCTAHHIO  PIBHICT: ——y =—+2——cosx+ . . 5 -
Iny y X sin x Inarctgx arctgx 1+ x
: , 1 1 1 1
3Bigcu  3Haxogumo y = ylny| —+2ctgx + . . 3 abo, 3
X Inarctgx arctgx 1+ x

ypaxyBaHHSIM MONEPEAHBOI0, OCTATOYHO MAEMO

xsin® x

1 1 1 1
y' = (arctgx) - xsin? xIn arctgx [— + 2ctgx + ) ;
X

Inarctgx arctgx 1+ x>

28



1) 3anaHa GyHkuis — HesBHA. [IponudepeniroeMo HalaHy piBHICTD 3 ypaxyBaHHSIM

1 y—xy

2 2
1+(xj Y
y
_y 1-x* -y

MaeMo J’(x2 "'J’Z)"'x(x2 +y2)y' = y—xy', 3Bigku BumuBae y' == R
X 1+x"+y

Toro, mo y € QyHkmiero Bix x: y+xy' = . Ilicns coporeHHs

¢) ¢ynkuis 3amaHa napameTpuuHo. 3Haiizemo Y. 3a GopMmydIon Y. = y—’,
Xt
1 t*
’ 1- 1+ tz 1+ tz t
Otpumyemo y, = Y =" =E.

1+ 1+

Ilpukaan 2.4. 3anucatu piBHSHHS JOTHYHOI 10 KpUBOT p = x3+2x2—4x-3 B
Tourl, 1e x =—1.
Po3zé'sizanna. PiBHAHHA NOTUYHOI 10 KpuBOi B Toumi My(xy, yy) Mae BUTIAA

y—yp =k(x—Xx,), e 3HaueHHA KyTOBOro KoediiieHTa Kk o0OYMCIIOETBCA 3a

bopmynoro k= y"M . B mamomy past x;=-1, y,=y(x)=y-1)=2,
0

k=(3x?+4x- 4)‘ ; =—5, oTXke, pIBHIHHA JOTUYHOI € y—2=—5(x+1) abo
X =-

S5x+y+3=0.
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IHANBIAYAJIbHI 3ABJIAHHSA

2
_a)hw

x4 x* —x—12
3-5x
r) lim (;1) ;
x—>o\ X+ 3

. a) lim

3x—4
r) lim (x_—l—S) ;

x—oo\ x—2

2
. a) lim 2x"—6x+4

x>2 x2—5x+6

x+5

r) lim 3x-1 ;
x>0\ 3x+5

x2—4x- S
.a) lim ————
x>-13x% 4 x— 2’

4x—5
r) llm(4x+4) :

x>\ 4x+3

3x*—11x+6
. a) lim
x>3 2x2 —5x - 3

) 3x+5 -5
r) lim ;
x—o\ 3x—2

x?—2x- 35
x->-52x% +11x+5

—5x?+11x-2

. a) lim
)xez 3x2-x-10

2
4x—
6) li 3;c + 3; 7;
x—oo x" —2x7 +1

. 1—-cos8x
1) lim —
x>0 3x

.2 25
6) lim4 55x 3x :
x> x° +6x+8

sin3x —sinx

lim
H)x—ﬂ) 5x
2
6) lim 2x°+7x+3

x>0 5x2 —3x+4

cos? x —cos?2x

3aBnanns 1. 3HaliTu rpanuii QyHKIIM, HE KOPUCTYIOYUCH IpaBuiioM JlomiTans.

m Vx+20-4

x3 +64

V2—x—-/x+6 _

xX"=x-6

m\/x—3—2_
Jx+2-3

Jx+12-Jd—x
m .

1) lim 5
x>0 X
3 4.2
6) lim Sx7-Tx +33_
x>0 242x—X
0 lim tgx—sslnx
x>0 3x
2 4
6) lim 4x -|;8x +3
x—>0 2x +1
I~ liml—smx'
x> T —2Xx

4 2
6) lim 4x 3+ 2x 8;
x> 8x” —4x+5

30

x2+2x-8

C2-Jx

Vox+1-— 5’

N2x+1-3
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2x+3
T) llm(3 _1) ;

x>0\ 3x+6

2x? +5x - 3
7. a) lim
x>-33x2 +10x+3

3—x
0 1im(2x+5) ;

x—o\ 2x—1

2
$. a) lim 4x° +11x-3

. (3x+4 >x
r) lim ;
x—>o\ 3x—-3

2
9. )hmsz 9x+10
x>2 x*43x-10

4x-5
T) llm(2 _5) ;

x—o\ 2x+3

2
10. a) lim X_—>x~14 .

7
x>3 x24+2x-3

x>72x2 —9x — 35

2x-3
0 hm(7x+4) ’

Tx+1

X—>00

. sin? 3x —sin? x
1) lim 5
x>0 X

2 4
6) lim xX—2x"+5x :
x>o 24+ 3x? +x*

. sin7x+sin3x
1) lim - .
x—0 SINn x
3x? +5x
6) lim

x502x? —3x -7

cos2x —cosdx

1) lim
)x—+0 33{2

3x*—6x*+2

b

6) lim
x>0 x*44x -3

1—cosdx
n) lim ———.
x>0 xsinx

7x2+5x+9_

6) lim 35

x>0 14+4x—x

. cosdx-— cos’ 4x
1) lim 5
x>0 X

5) lim x“+4-2

x>0\ 32 116 -4

Jsx+1-4
B) lim > "%

x>3x2 +2x-15"

. N3+2x—x+4
B) lim 5 ;
x>l 3x"—4x+1

. 2x*-9x+4
B) lim ;
x>4:/5—x —/x-3

3aBaannsg 2. JocniguTy Ha HENEPEPBHICTH QYHKIIIO 1 MOOYTyBaTH €cKi3 ii rpadika.

1 x+4, x<-1
1. a) fl(x)=2*3+1; 6) flx)={x*+2, -1<x<1.
2x, x>1
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5. a) fl(x)= L
1
6 =
a) flx)=_ "
1
7. a) j(x)=2 *

x2+1, x<l1

6) fl(x)=9 2x, 1<x<3
xX+2, x>3

1-x, x<0
6) f(x)=40, 0<x<2.
x—2, x>2

1, x<0
6) flx)=42% 0<x<2.
xX+3, x>2
-1, x<0
0) f(x)= cosx, 0<x<rx.
1-x, X>7
x—1, x<0
0) f(x)= sinx, 0<x<m.
3, X227
(3x+4, x<-1
6) flx)=4x*-2, -1<x<2.
L X, x=>2
(2, x<-1
6) fl(x)=41-x, —-1<x<1.
| Inx, x>1
-X, x<0

0) f(x)= X3, 0<x<2.
x+4, x>2

x+1, x<0
6) flx)={(x+1)’, 0<x<2.
—-x+4, x>2
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. a) y=%/3x4+2x—5+

_ log5(3x—7)_

B) ¥ ;
ctg 7x?

. a) y=\5/(x—2)6 +

3aBaanus 3. 3HaiiT noxinHi y' naHuX QyHKIIIHA.

4

(v-2)

r) y=Qgx)""; n) y* =8x+siny; e {

; 0) y= arctgz(Sx)- ln(x — 4);

X = (Zt + 3)cos t
y= 3¢ '

sin x e* -3 _In(5x-3)

r) y= (sin x)sex ;

1+ x%)?
) y=(—3)
3x
r) y=x>*.5%

14 x?
.a)y=x1/ ;
1-x

r) y= (sin\/;)ejc ;

7x3 - x? -4

; 0) y= arclg——; B) y

- 4tg‘3x4; ’

x=cos3t

) y3+xy2=1—x; e) )
y=Incost

1 _. lg?(x-2
; 0)y=——e" (x4+2x2+2); B) y= g’ (x-2)
2 lg(x +3)
3
1) x2 +xp* =sin(x + y); e) x=vt" +1
y=Int
1 3 2 sin® 5x
0) y =Inarccos +iVx"; B) y=—""1"7,
)y J2x ) V= a2 —3)

X = arcsint

°) {y= ln(l— tz)'

n) xsiny=x+y;

6 3
-12 1

a) y—x +8x 8; 6) y=—In(e>* +1)-2arctg e*; B) y=—20tg\/; ;
—x3 2 Ig“(3x+5)

x=+t-1

r)y=(x8+1)‘ ; ) x—y=sin(x+y2); e) y= t .

t—1
a) y= +5x% +1; 0) y=arctg(e* —e™"); ) y= g°2x
X +1 ’ ’ Ig(5x+1)’
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S5x/2

x =Insinz —¢
r)y=(sinx) ; ) 3x5+2y3+xy=1; e) {

y=lncost+t'

1+ x? e“[ , 2 log;(4x +5)
7. 3) p=3 ; O =—I|(x"-1)cosx+(x—-1)"sinx|; B = ;
V=i O = o oo oo rsin w2 RE R

x xX=t+ arcctgt
r) y=(aresinx)’ ; 1) eS+eV +e¥V=3; e) { ‘37

y=ln(1+t2

5 , _
8. a) y=3%/x5+5x4——; 0) y=es'“x(x— 1 ); B) y=—lg(7)§ 3);
X cos x 3tg”4x

xsinx |

r) yz(aFCtgx) , 1) (x+y)3 +xy=1; e {x=Slnt—tcost

y=cost+tsint

9. a) y=¢x2+1+§/x3+1; 5) y=ln3arcsin /1_e4x; B) y=log4(11x—2)_

cos’5x
1lncost X = COS2 t
r) y=(cos2x)s ; n) x+cosy=sin(x+y); e) , -
y=1ig-t
x+7 X X tot5x
10. a) y= : ; 0) y=Intg_————; B) y= ig 2
6\/x +2x+7 2 sinx Ig(x” + x+35)
_ =+f—-3
r) y= (xarctgx)cosx; n x+e Y +xy=1, e) * .
y=ln(t—2)

3aBnanna 4. 3anucatd pIBHSHHSA JAOTUYHOI 1O KpuBOoi  y= f(x) B TOuULI

My (x5 3y) -

1.y=x2—7x+3,x0=1. 2.y=x2—16x+7,x0=1.

) ) 2x
3. x"+y " —4x—-4y+3=0, M,(3;0). 4. y=——7, x5 =2.

x +1
1-x’ x* oy

5.y=e* | x,=1. 6. —+—=1, M,(1;3).

y 0 4 12 0 (1:3)
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7. y=x+x7, xo=1.

9. y=14J/x -15Yx + 2, x, =1.

POBOYA ITPOI'PAMA

_1+\/;

Rrw

HABYAJIbHOI JUCHMILIIHH
«BUINA MATEMATHKA»

Po3noaist HaBYAJIBLHUX I'OAMH

II cemecTp

10. x?2 +y2 =4, M, (1;\/3).

KinnkicTs roaun

Kinbkicth

AyIHTOPHHX 3aHATH Camocriiinoi KOHTP. @opma_
YCbhOI'o ... | IIpakTHYHMX podoTn pooiT SRHTHOCH
Yceboro | Jlekuii
3aHATh
162 20 8 12 142 2 e€K3aMeH

6. IndepenuianbHuii anamis. 3acTOCyBaHHSA MOXIiJAHOI:

3MicT mporpamu

00YMCJICHHS TPAHUIB | JOCTIIZKeHH QyHKIIH

19. OcHoBHI Teopemu AudepeHIiaTbHOTO YucieHHs: Teopemu Depma, Poms,

Jlarpanxka 1 Korri.

20. IIpaBuno Jlomitans Ta HOro 3aCTOCYBAaHHS MPU PO3KPUTTI HEBU3HAUEHOCTEH

PI3HHUX THUIIIB.

21. O3naka MoHOTOHHOCTI (pyHKIIii. JIokanbHUM ekcTpemyM dyHKIil. HaiGnbine

Ta HalimMeHmie 3HadyeHHs (yHKUiI Ha Biapi3ky. HeoOxigHa Ta q0oCTaTHI yMOBHU

ICHYBaHHSI JIOKQJIBHOTO €KCTPEMyMY (PYHKIIII.

22. Tlomsarta omykiocTi (Bruyrtocti) KpuBoi. Kpurepii

onykjocTi. Touku

ICPCTUHY. HCO6XiI[Ha Ta JOCTATHA YMOBH iCHYBaHHSI TOYKH IICPCTHUHY. AcuMnToTH

KpuBOi (03HauUeHHs ). BepTukanbHi Ta MOXUII aCUMITOTH.

23. 3aranpHul 1J1aH JOCTIKeHHS (QYHKINT Ta moOymoBH ii rpadika.

35




7. @yHKuii 0araTboxX 3MiHHHMX Ta IX 32CTOCYBAHHS

24. llonsaTtrs GyHKUII IEKUIBKOX 3MIHHUX. ['eoMeTpuuHui 3MICT (yHKIII JBOX
3MiHHUX. OOJacTh BU3HAYEHHS, TPAHUII 1 HEMEPEepBHICTh (QYHKIIT ABOX 3MIHHUX.
YacTuHHI MOX1IH1 NepUIOro NOPAAKY QYHKIIIT TEKUIBKOX 3MIHHUX.

25. YacTuHHI NOXIAHI BHUIIMX MOPSAKIB (QYHKIII JEKUIbKOX 3MIHHHX.
HudepeHiioBHICTh 'y TOYIl (QYHKUII JBOX 3MIHHUX, 1I TOBHUH Ta YaCTUHHUU
nudepeniiam. YacTUHHI MOXITHI NEPIIOro MOPSIAKY CKJIAJEHOI Ta HESIBHO 3aJaHO1
GyHKUIHA JEeKUTBKOX 3MIHHUX.

26. JlotmuHa ruionMHa 1 HOpMaib N0 moBepxHi. ExkcrpemMym @QyHKIi IBOX

3MIHHHUX.

8. Interpasbnuni ananis. KommiiekcHi unciia i HeBU3HA4YeHUI iHTerpas

27. IloOynoBa cucTEMHU KOMILJIEKCHUX YUCe, iX 300pakeHHs Ha TutontyHi. J[ii Hax
KOMIUJIEKCHUMHM ~YHCJIaMH, 3aJaHUMU Yy anreOpaiuHidi, TPUTOHOMETPUYHIA Ta
MOKa3HUKOBIN (popMmax.

28. MHorouwnenu Ta iX KopeHi: Teopema be3y, ocHOBHa Teopema aireOpu Ta
HACJIJIKHU 3 HEl, PO3KJIaJaHHsI MHOTOWICHIB Ha MHOKHHUKU. [IOHATTS parjioHaJIbHOTO
npoOy. HempaBuiibHi, IpaBUiibHI, HalUmpocCTil apoOu. Po3kiamanHs mpaBUIBHOTO
palioHaJIbHOTO JpOo0y Ha HAUIIPOCTILII.

29. [lonsTTs nepBicHOI PYHKIIT 1 HEBU3HAYEHOTO 1HTEerpasa. ['eoMeTpuyHui 3MICT
HEBHU3HAYEHOI'0 IHTErpajia, MOro OCHOBHI BIACTUBOCTI. TaOnmuis HEBU3HAUYEHHUX
IHTETpajaiB OCHOBHUX ejleMeHTapHuX QyHkuid. HainmpocTii npaBuia iHTErpyBaHHS.
besnocepenne iHTerpyBaHHA. 3aMiHa 3MIHHOT y HEBU3HAY€HOMY IHTErpai.
[HTerpyBanHs yacTUHAMMU.

30. IurerpyBaHHs JpoOoBo-palioHaNIbHUX (GYHKLIA. [HTerpyBaHHs Aeskux
GyHKLINA, AK1 pallOHaJbHO 3ajJeXaTh BiJ] TPUTOHOMETPUYHUX Ta IppaiiOHATIbHUX

GyHKITIH.

9. InTerpajbHui aHadi3. BuzdHaueHuil Ta HeBJIACHI iIHTerpaamn

31. O3HaueHHs BU3HAYEHOI'O IHTErpaja, Moro reoMeTpu4Hui 1 PI3UYHUN 3MICT,
yMOBH icHYBaHHsA. OCHOBH1 BJACTHUBOCTI BH3HAYE€HOIro IHTerpajia. IHTerpan 3i

3MIHHOIO BEpXHEI0 Mexer. Teopema bappoy. OOuncieHHs BU3HAYCHHUX 1HTETpasliB
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3a ¢opmynoro Herorona-JleitOHina. 3amiHa 3MIHHOi 1 IHTETpYBaHHS YaCTUHAMHU Y
BHU3HAUYEHOMY THTETpali.

32. HabGnuxeHe OOYMCIIEHHS BU3HAYEHUX IHTErpajliB: (GOPMYNH MPSMOKYTHHUKIB,
Tpanerii Ta CiMIicoHa.

33. IIoHATTS HEBIACHOIO IHTETpalia MepuIoro poay (Biag oOMexeHUX (PyHKIIIH, Ha
HECKIHYEHHOMY MPOMDKKY), JOCTIKEHHs 1X 30DKHOCTI 3a o3HadeHHsM. HenacHi
IHTErpaJii IPyroro poay (Big HeoOMeKeHHX (PYHKIIIM, Ha CKIHUEHHOMY MPOMIDKKY),
JOOCHIDKEHHST 1X 30DKHOCTI 3a O3HAYeHHSM Ta 3a JIONOMOTOK0 Yy3araJbHEHOi
MEPBICHOT.

34. O0uuCNeHHs IO IOCKOT (BIrypH, AOBKUHU AYTH IJIOCKOI KPUBOi, 00’ €My
Tila Ta TUIOIII TOBEpPXHI OOEpTaHHS 3a JOMOMOIOK) BH3HAUEHOI'O Ta HEBJIACHUX

iHTCI‘paJIiB B ACKAPTOBUX Ta INOJLIPHUX KOOPAWHATAX.

PEKOMEH/OBAHA JIITEPATYPA

HNIAPYYHUKHU 1 HABYAJIbHI INOCIBHUKHU

1. Janko ILE., IlomoB A.I'., KoxeBuukoBa T.SI. Breicmags wmareMaTuka B
ylnpaxxHeHusX U 3agadax. B 2-x 4. Y. 1: Yued. nocobue st BTy30B. — M.:
Breicm. mik., 2000. — 304 c.

2. dy6oBuk B.IL., KOpuxk [.I. Buma maremartuka: Hasu. mocibnuk. — K.: A.C.K.,
2006. — 648 c.

3. Iucemennsiii 1. T. KoHcnekT neKuid MO BBICIIEH MaTeMaTUKE: MOJIHBINA KypC.
— M.: Alipuc-tipecc, 2009. — 608 c.

4. MumaueB B.C. Bricias Marematuka: Y4eOHUK 1js By3oB. — M.: IOpaiir,

Bricmiee o6pazoBanue, 2009. — 480 c.
3BIPHUKU 3ATAY
5. Bumia wmarematuka: 30ipHuK 3agad: Hau. mocionuk / B.II. JlyOoBuK,

LI. FOpuxk, LII. BoBkonaB Ta iH.; 3a pen. B.II. Jly6oBuka, I.I. FOpuka. — K.:
A.C.K., 2004. — 480 c.
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6. Jlyary K.H., Ilucemennsiii J[.T., ®enun C.H., lleBuenko HO.A. COopHukK
3ajia4 no Beicuiel marematuke. 1 kype / [lon pen. C.H. ®enuna. — M.: Alipuc-
npecc, 2008. — 576 c.

KOHTPOJIBHI POBOTH

BukoHaHHS KOXHOT KOHTPOJIbHOT pPOOOTHM Tpeba TMOYMHATH 3 BUBUYCHHS
TEOPETUYHUX IMOJIOKEHb 32 HaBEJACHUMHU IOCUJIAHHAMH, MPUUOMY II€ HEOOXITHO
MOETHYBATH 3 CAaMOCTIMHHMM PO3B’SI3aHHSAM PEKOMEHJIOBaHMX 3aaad. Jlo BUKOHAHHS
KOHTPOJIbHUX 3aBJaHb JOIUILHO MPUCTYMATH TUTBKHU MICIS BUPOOJICHHS JOCTaTHIX
MPaKTUYHUX HABUYOK. TWUIOBI MPHUKIAIM HABEJIEHI 3 METOIO JOTOMOTTHU B IbOMY.
BoHu mnepenymepoBaHi HACTYIHHMM YHMHOM: Mepiia nudpa o3HAYa€e MOPSIIKOBUIMA
HOMEpP KOHTPOJILHOT pOOOTH, Apyra 1udpa — NOPSAKOBUI HOMEP pUKIaLy. Pucynku

MarTh aHAJIOT1YHY HyMepallio.

KOHTPOJIBHA POBOTA Ne 3

METOANYHI BKA3IBKHU 10 BUKOHAHHA

PexomeHyeThCst (CKOPUCTABIIMCH OJHUM a00 JIBOMA 3 HaBEJCHUX HUXKYE JIPKEepen)

— BUBYMTH TEOPETHUYHI MOJOXKEeHHS 3a [2], r1. 5, §§ 5.3, 5.4, 6, rn. 6, §§ 1, 2, 3.1,
3.4; (3], . V, § 25, tn. IX, §§ 43.1-43.3, 44, 45, 46.1-46.2; [4], . 6, §§ 1, 2, 4,
. 11,12, §§ 1-4, 6, 8;

— po3sibpatu po3B’s3anus 3ana4 y [1], . VIL, § 2, ra. VIII;

— caMoCTiHO po3B’s3atu 3amadi: [1], NeNe 1024, 1025, 1030, 1036, 1041-1044,
1060, 1067, 1084, 1091, 1102, 1174, 1197, 1201, 1214, 1217, 1233, 1234, 1260,
1262, 1278, 1291, 1299, 1308; [5], ra. 5, NeNe 711, 723, 740, 763, 766, 826, 829,
833, 858, 860, 871, 886, 889, rim. 6, NeNe 17, 25, 115, 116, 120, 129, 132, 181, 184,
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205, 206, 249, 266, 268, 299, 301, 332, 340, 388, 391; [6], NeNe 7.3.12-14, 20-22,
24-26, 46, 58, 63, 7.4.6, 9, 11, 41, 11.1.17, 19, 11.3.11-13, 15, 29, 30, 32, 11.4.4,
5,8, 10, 14, 15, 22, 23, 25, 28,29, 11.5.7, 8, 12, 17, 18, 11.7.8, 9, 23, 25.

Hpuxaanx 3.1. 3xaiiTi rpanuli 3a npasusiaom Jlomitans.

- In(x-3
a) lim tgvc—x; 6) lim n(x—g; B) lim (n—x)tgi;
x->0sinx —x x— 3+0 ln(ex—e ) X0 2
1
1 1 F—
r) lim -— 1 m  lim (ctgx)™~; e) lim (m-2x)"".
x>0\ arctgx x x=>0+0 x>Z_0
2
Po3zs'sizanns.
1
gex—x [0 r 1 1 1-cos®x
a) lim X~ —,np.JIon.} = lim £95 X __ — |im im0 Y
x—>0sinx—x (0 x>0 cosx—1 x->0¢os°x x—0 cosx—1
=—1-lim(1+cosx)=-2;
x>0
1
1 -
6) lim M{ , . ﬂon}— lim —X=3 -
x— 3+0 ln(e e ) x— 3+0 1 X
e*-e’

3

X
= lim 1. lim & ¢ g,np.ﬂon. =i lim e—=i-e3=1;
xo53+0 ¥ x53+0 x-3 |0 3

- -1
B) lim(n—x)tgi{()-oo}= lim =~ g,np. Jon.; = lim ——=2;
x>m 2 x—)nctgi 0 X>m 1 1

2 . 2X 2

T) llm[ 1 ——j{oo oo}_l w{g,np. ﬂon.}=

x—>0\ arctgx x x>0 x-arctgx |0

1
1= 2 x? x
= lim 1+x {x — 0, arctgx ~ x} lim =lim ———=0;
_)Oarctgx+1 S >0x(1+x)+x >01+x*+1
+X

1

F— 1
n)  lim (ctgx)™~ {000} , ¢ a= lim —-In ctgx{ , np. Jlon. }
x— 0+0 x> 0+0In x 0
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1 1

_ctx 2 ) X ) 1 ) X
gx _sin X e lim —= =— lim - lim =

x—> 040 1 x— 0+0 cOS X - Sin x x—0+0 COS X x— 0+0 sin X
X

1
a1 1

=—1-1=-1. Omxe, lLim (cigx)m* =¢'==;
x— 0+0 e

e) lim (n- 2x)°°SX{0°} “ me a= lim cosx-In(m—2x){0-00}=

x> T -0 x>0
2 2
1
—(-2)
In(n—2 (
= lim M{ , np. .]Ion.}— lim m—2x =-2 lim .1
COs X cos
2 .
lim cOs—x{g,np.ﬂon.}=—2-1- lim zcosxsmx=—2-0-1=0.
x—> _07'[7—2x 0 x—)g—ﬂ -
Orke, lim (m-2x)"*=¢%=1.
x—)%—{)

o o . o 3 PY
Ipukaan 3.2. 3HaiiTu HaOUIBIIIE 1 HAliMEHIIIe 3HAaUeHHS PYHKIIIT y = x2e3

Ha BiIpi3ky [-3,1].
Poss'asanna. HenepepBHa Ha BiIpi3Ky (QYHKIS JgocArae  HaiOUIbLIOrO
(HaiiMeHIIoro) 3HayeHHs a00 y KPUTUYHUX TOYKAX IMEpPUIOr0 POay, HIO JIekKaTh

BCepeAnHI Bipi3Ka, ad0 Ha KIHIAX I[bOTO BiApi3Ka. 3HAWIEMO KPUTHYHI TOUKH.

> 13 2+x < ) ) )
3 \/_e +— \/ e3. Ockinbku 3amaHa (yHKIS eJeMeHTapHa i

33Yx

BHU3HAUYEHA BCIOJM, TO BOHA BCIOJAM W HemepepBHA. BcepenwHi 3amaHoro Biapi3zka
JeaTh JBI KPUTUYHI TOYKU MEPIIOro ponay: Xx; =-2 ¥ x, =0. Y nmepmiii 3 nux
toyok y' =0 (Tak 3BaHA CTalliOHApHA TO4YKa), y Apyrii ) He icHye (Touka

3arocTpeHHs). OouncauMo 3Ha4YeHHs (QYHKIlI Ha KIHIEX BiApI3Ka Ta Y KPUTHUHHUX

TOYKax:
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1
y=3)=¥9. L~ 077, y(—2)=§/1-ﬁz0.81, y(0)=0, yp1)=3e~1.40.

e Ve

Takum unmHOM, HalOUIbIIOrO 3HaUeHHs M =1.4 (yHKIS Jocsrae Ha JIIBOMY KiHIlI
b =1 Bigpi3ka, a HaiiMeHIIoro m =0 — y TOYIIl 3aTOCTPEHHS X, =0.

x3

Ipuxkaax 3.3. Bukonatu noBHe IOCHIKEHHA (GYHKIIT y=—-5 |
2(x-1)

noOyaysatH ii rpadik.
Poss'azanns.
1) Hanana yHkIlis BU3HaYeHa Ha yCiil YMCIIOBIN OCI, 32 BUKJIFOUEHHAM TOYKH X =1.
T00TO 00MacTh BU3HAaueHHs x € (— o0, 1)U (1, + ).
2) OyHKIIA 3arajibHOTO TUNY (HE MapHa 1 He HelapHa), HenepioAuYHa.
3) dxmo x=0, To y=0. Omxe, rpadik ¢GyHKUI] TPOXOAUTH YEepe3 MOYATOK

KOOpJAHWHAT.
3
) . . ] X
4) OO6YMCIUMO OJHOCTOPOHHI TpaHuIli B Toyll X =1: lim — 5=+,
x->1-02(x—1)
3
lim ———— =+ 00. Ockiibku OOUJIBI TpaHUIl HECKIHYEHHI, TO B ToYlll Xx =1

X140 2(x —1)?

(GyHKIIIS TEPIUTh TBOCTOPOHHIN HECKIHUEHHHUH pO3pUB (PO3PUB APYTOro POIY).

5) Ha mizcraBi monepeaHbOro 3akiioyaeMo, Mo npsMa X =1 € JBOCTOPOHHBOIO
BEPTUKAIBHOIO aCUMIITOTOIO Tpadika ¢pyHKuii. 3HAAEMO MOXUII1 ACUMIITOTH.

3 3
im Y= tim —Y = lim x—2=1=k,
x>-0oX x>-02(x—1) x> -o2x(x—-1) 2
3 3 3 2
— 21y2 —
lim (y—ke)= tim | —— % |- jim T X T2 Ty T
X—— x> - 2(x—1) 2 X——o 2(x-1)

X :
YUHOM, IIpsIMa J = E+1 € MOXWJIOK aCUMITOTOI Irpadika (yHKIIT OpH X —> — .

AHaNOr1YHUHN pe3ysIbTaT OTPUMYEMO MPU X —> + 00,

6) 3HailIeMo KpUTHUYHI TOUKH MEPUIOTO POAY 1 IHTEPBaJIM MOHOTOHHOCTI (PYHKIII.

2 2 3 2
-1)" -2 -1 - :
Ockinbku )’ =1 3x7(x=1) 4x (x=1) == (x 33) , puyomy B toull x =1
2 (x-1) 2(x-1)

GyHKIIS HEe BH3HAYCHA, TO KPUTHYHI TOYKH BHU3HAYAIOTHCS JHIe yMOBOW ) =0,

Otxe, xz(x —3) =0, 3BiaKM 3HaX0AUMO JBI (CTaliloHapH1) TOYKU Xy =0 i1 x, = 3.

3BiIICI/I Ta 3 HOHepCI[HBOFO BUIIVIMBAE, IO q)YHK]_IiSI MOHOTOHHAQ B iHTCpBaJIaX
(_ o, 0)9 (09 1)9 (19 3) Ta (39 + 00)
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7) BuzHauumMo ekctpeMyMu (QyHKIII1, A5l 4OT0 JOCTIAMMO 3HANACHI KPUTUYHI TOYKH
3a JIOTIOMOT'O0 TIEPIIOT IOCTaTHHOI YMOBU 1ICHYBAaHHS €KCTPEMYMY:

x (=, 0) 0 (0, 1) 1 1, 3) 3 (3, + )
sHak )’ + 0 + e - 0 +
BU3H.

HOBCHiHKa MOHOTOHHO | €KCTpP. | MOHOTOHHO HE MOHOTOHHO JocAarae MOHOTOHHO

y 3pocTae HEMae 3pocTa€e | BHU3H. criajiae MIHIMyMY | 3pocTae

27
g

8) 3HaiileMO KPUTHUYHI TOYKHA APYroro poay 1 IHTEpBaJIM OMYKJIOCTI (BFHYTOCTI)

VY Touni x =3 QyHKIS AOCATa€ MIHIMAIBHOTO 3HAYCHHS Ypiy =

rpadika ¢yHKIi.
Busnaunmo y" 3a momomororo jgorapudmMigHoro gudepeHIiroBaHHS

lny'=21nx+ln(x—3)—ln2—3ln(x—1),y—’=£+ LI = 6 ,
y x x-3 x-1 x(x-1)(x-3)

"o 6 _x*(x=3) 6 3x

Y G- D(x=3) 2(x-1)° x(x-1D)(x-3) (x-1)*

OCKITBKM B TOYIll

x =1 (QyHKIIS HEe BU3HAUYEHA, TO KPUTHYHI TOYKU JIPYrOro pOAY BHU3HAUAIOTHCS
aunie ymoBoto y' =0, 3 skoi 3HaxomuMmo eauHy TOouky Xx=0. 3Bigcu Ta 3
MOMNEePeTHbOTO BUIUIMBAE, 10 rpadik ¢GyHKLII 30epirae OMyKIICTh (BTHYTICTH) B
iHTepBanax (— o, 0), (0,1) Ta (1, + ).

9) HocninuMo 3HailieHy KpUTHUYHY TOYKY 3a JOMOMOIOI0 JOCTaTHbOI YMOBHU

ICHYBaHHsI TOUOK MEeperuny rpadika.

X (—,0) 0 0,1) 1 (1, + )
HE
smak " - 0 + +
BU3H.
) . Mae€ N N
MOBCHIHKA | OIIYKJIHUH BrHYTHUM HE BrHYTHH
. TOYKY
rpadika y e U BM3H. U
MEPETUHY

Ockinpku y =0 npu x =0, To mOYaTOK KOOPAMHAT € TOUYKOIO MEPETUHY Ipadika

3a1aHo01 QPyHKIIII.
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10) Ha migcraBi ycix oTpumaHux AaHux Oyayemo rpadik ¢yskiii (puc. 3.1). Ha

puc. 3.2 moka3zaHuil 30UTbLIEHUN (parMeHT LbOro rpadika B OKOJI IMOYATKY

N
/ ] /

Puc. 3.1 Puc. 3.2

KOOpAMHAT.

COS X

Mpukaax 3.4. 3Haiitu dz GysKuii z = (fgx)™ —

. Oz 0z . C
Poss'azannsn. Ockuibku dz = —dx +—dy, TO 3HailAeMO YaCTUHHI MOXIIHI:

ox oy
_ 1
g—i =In y- (tgx)"™! oI Y Iny- (-sinx),
1 _
% (tgx)™ Intgx - — — cos x - y»*!
Oy y
1
Orxke, dz= {lny - (tgx)"v 1 ———+ ) Iny-sin x} dx +
cos” x

+ {(tgx)l“y Inzgx - i —Cos x- yc"sx_l} dy.

Hpukaanx 3.5. 3HaliTH YacTUHHI a00 MOBHI MOX1H1 (PYHKIII].

a) z=v2e'" u=arctg™, v=x3—y2,g_,, %;3;
’ ox oy

0) z=ylnsinx, x =+/cosv, y=u\/;,§_z_?, 2_z_?;
u y
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_ dz
B) z=e>¥, x=tgt, y=t>—t, —-2?;

dt

r) ln(x+z)——y_0 %_?, %2 _,.

z Ox oy

Po3zg'sazanns.
a) Ckmamemo cxemy ougpepenuyirosannsn: ockuibku z=7z(u,v), u=u(x,y),
0z Oz Ou 0Oz Ov. 0Oz Oz Ou 0Oz Ov
v=v(x,y), T0 —=—+—+_—"", —=—'—+—"—.
ox Ou Ox Ov Ox Oy ou 8y Ov oy
3HaleMo ycl1 YaCTHUHHI MOX1AH1, 10 BXOJSATh 10 JaHUX (GOPMYII:
0z _ p2oVn | f ou_ 1 1 ov 2 ou_ 1 x
el = dve =, —=3x d ==,
ou 2Ju’ oy “ox . xr y ox "y . P y?
1+— 1+
y y
1
6v =-2y OTxe, @ = vze\/; . " Y >+ 6ve\/;x2,
ay ox 2\/; xX“+y
0z 2 Ju 1 X Ju
—=—ye" " . —4ve* " y.
oy 2Wu x4y g
0) Cxmagemo cxemy oOughepenuyiroeannsn: ockinbku z=7z(x,y), x=x(v),
y=y(u,v), 10 %=%'a—y, % _ ﬁ @‘Faz »
ou Oy ou’ v oOx dv 9y v
3HalieMo yci MoXiJiHi, 110 BXOASTh A0 JaHUX (HOpMYII:
0z 1 0z dx _ sinv 9y _ u
—=y- -cosx, —=Insinx, —\/_ , — =—Fm.
ox d sin x oy dv 2«/ cosv Ov 2y

OTtxe, % = lnsinx-\/;, % = —yctgx -
ou ov

siny
2+/cosv

+Insinx-

_u
N

B) CkiiaieMo cxemy oughepenuyitogannsa: ockinbku z =z(x,y), x =x(t), y=y(t),

. dz 07 dx 0z dy
TO MAaeEMO IMOBHY IMOX1ITHY —=—+—+—+—

dt Ox dt 9y dt

3HaleMo yci MoXiJiHi, 10 BXOASITh A0 TaHUX (HOpMYII:

g=2e2x—3y’ %=_3e2x—3y’ﬂ= 1 ’ ﬂ=2t—
ox 6y dt coszt dt

Orxe, “ eZHJ’[L —3(2t- 1)} .

dt cos’ ¢
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r) Oyukiisa z = z(x,y) 3anada HessBHO piBHSHHAM F (X, y,z) =0. Orxe, ii YaCTHHHI

oF oF
MOXIJIHI BU3HAYAIOTHCS (POPMYJIaMU 2—i=—g—;, g—;=—§—;. VY nanomy pasi
Oz Oz
F 1
F(x,y,z)=ln(x+z)—ﬂ, OTXKe, a—: _X’ a_F=_£’
b4 ox x+z 2 Oy b4
LI
oOF _ 1  xy  0z__ x+z z _ yilx+z)-7
oz x+z 2 ax 1w Pix(x+r)
X+2Z zz
_x
%__ z _ xz(x+z)
Oy 1+x§; 2+ xp(x+3z)
X+z7 z

Hpukaax 3.6. Cxiactu piBHSHHS JTOTUYHOI IUIOIIMHKU Ta HOPMaJli 10 MOBEPXHI

x? —3y2 +47° +xy—2yz+3xz+16=0 B Tou1 M,(-1,2,1).
Poze'sizanna.  PIBHAHHS AOTMYHOI IUIOIMHM OO JESIKOI TOBEPXHI B TOYII
My(xg, Y95 29) Mae Burman A(x—xp)+B(y—yy)+C(z—2y) =0, a piBHAHHA

X=Xg _Y=W _2~"%
A B C

BIIMOBIAHOT HOpMali € , ne xoediuientu A, B,C

OOYHCIIOIOTHCS B 3aJIEKHOCTI BiJ] CIOcOOy 3aBJiaHHs MOBEpXHI. B naHomy Bumaaky

TMOBEPXHSA 3ajaHa y HESIBHOMY BUTJIA1 F(x,y,2)=0, OTXeE,
A=F] =2x+y+3z =3, B=F =(-6y+x-2z =-15,
*|p, (2x+y+32) M, ’|u, (—6y ) M,
C=F] =(8z—-2y+3x) =1. Tomy mykaHe piBHAHHS JOTUYHOI IJIOIIMHU €
M, M,

3(x+1)-15(y—-2)+z-1=0 abo 3x—-15y+z+32=0, a piBHAHHSA HOpPMAaJl €

x+1 y-2 z-1
3 -15 1
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2 0z 0z

Ipukaan 3.7. TlepeBiputu, 4u 3a70BOJIBHSIE DPIBHSAHHIO X 6_ - xya— + y =0
a y
yz
byHkuig z =-<—+arcsin(xy).
3x
2
2
Poszé'szanns. @=_ y2+ y , %=_y+éj
ax 3x \/1 — nyZ ay 3x 1- x2y2
2 2 2
2| y 2y x 2 Y x*y
x| - + —xy| ——t—F—+y =t
[ 3x2 12 y2] [3x /1—x2y2] 3 1-x2)?

2

2 : .
el d y + y =0, omxe, QYyHKIIS 3aI0BOJIbHSE 3aJaHOMY PIBHSHHIO.

3 \/1 2

Ipukaan 3.8. ocniautu Ha ekcTpeMyM PYHKIIIIO Z = X2+ Xy + y2 -3x-6y.

Po3zeé'szanns. 3anana QyHkilis BU3HaueHa Ha ycii mionuHi X0y . CrarioHapHi

Oz
<=0, o2
TOYKHU 3HAUJIEMO 3 CUCTEMHU PIBHAHB %’; . s manoi ¢yHKIii 6_ =2x+y-3,
-0
Oy
7z 2x+y-3=0, ,
—=x+2y—6, OTXKe, CUCTEMAa Ma€ BUIJI] . Po3B’s3aBum
oy x+2y-6=0

cUCTEMY, 3HaXOAMMO €IMHY cTanioHapHy Touky M (0, 3). dociiaguMo 3HaiifieHy
TOYKY 3a JOIMOMOTOK JOCTaTHIX YMOB ekcTpemMymy. OOYHMCIUMO ITUCKPUMIHAHT
2 2 2
A=AC-B?, ne A=a—§ . p=9¢ =a—f
ox MO axay M ay
A=2, B=1, C=2, ovxe, A=2-2-1>=3. Ockimeku A >0, mnpugomy,
A>0 (C>0), To B Touni M(0,3) 3amaHa QyHKLII Mae €KCTPEMYM, a CaMe,
=2z2(0,3)=-9.

. B manom asi
M, yp

MIHIMYM Z.q0
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IHANBIAYAJIBHI 3ABJAAHHSA

3aBnanns 1. 3naiiTu rpanuii 3a npasuioM Jlomirans.

1. a) lim ln(x+ 5)' 6) lim lnxln(x— 1); B) lin}) (1 —sin Zx)“gx.
x—>

X—0 4«/x+3 ’ x—>1+0

2. a) lim & 2x L ; 6) lim 3 1 B) llm (ctgx)smx
x—0 sin Zx) x—->Y 3x—-1 lll(3X)
6
3. a) limL’;Ctgx; 0) lim arcsin(x_z)ctg(x—Z); B) lim x1+Zlnx
x—>0 X x—2 X—>+00
X
4. a) llmln—x, 0) lim( 1 —LZ); B) lim (cosi) :
x—0 cigx x>0 xsInx x X—>0 X
In(cos x) G2)
5. a) lim M; 0) lim(l—cosx)ctgx; B) lim (x—l) n(2x-2)
X—>00 X x—0 X—>00
x2 _1 s
6. a) llm— 6) lim r 7 ; B) lim(l—x)cosz :
x>0cosx—1’ x>\ ctgx  2¢08Xx x—1
In (cos2x) .
7. a) llm— 6) lim xsin| — |; B) lim (lnx)x
x>0 ln(cos 4x) xX—>00 6x X—>+00
-1
8. a) lim & 6) lim (xlnx); B) lim (tgx)\/;.
x—01gx — x x>0+ x—0
i
-1 1 X . 1gx
9. a) lim 5 ;  0) lim| ———1|; B) llm(lnctgx) :
X—»00 Zarctgx - 7[ x>I\Inx Inx x—0
\ 1 1 *
10. a) lim Y5 "2 ) lim (4/"—ljx; B) lim (sin3+cos3) .
x->22sin”“ x—1 X—>00 X—>00 X X
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3aBaanHd 2. 3HalTH HallOUIbIIE 1 HAWMEHIIE 3HaYeHHS (PYHKIIIT Ha BIAPI3KY.

3x

1. y=ln(x2—2x+2), xe[0;3]. 2. y= 5T xe[O;S].
x“+1
3. y=(x+2)e1_x, xe[—Z;Z]. 4. y=x-Inx, xe[e_Z;I].
5. y=e4x_x2, xe[1;3]. 6. y=ln—x, xe[1;4].
x
7. y=2Jx-1-x+2, xe[L;5]. 8. y=x—4Jx+5, xe[1;9].
2
9. y==2 + 3,18 xe[-4-1] 10. y=x*—16+28 v e[1;4].
2 x X

3aBnanns 3. Bukonatu noBHe AOCTIKEHHS QYHKIT 1 moOyayBaTH ii rpadik.

2
1. y=(2x+3)e_2(x+1). 2. y=(x2—1) x+1. 3. y=u.
3-2x
2x+1 Inx -
4, y= . 5. y=—+-. 6. y=xe 2.
x? Jx
3x+2 x* 8 x? 2x3 +1
T.y=—7—. 8. y=—"+—. 9. y= : 10. y= R
X 2 X x+2 X
3aBnanns 4. 3Haiitu dz QyHKIII.
1. z=ln(y2 —e_x). 2.z =c0s(x3 —2xy). 3. z=arccos .
X
3
4. 7= ctg\/xy3 : S.z= arcsin(2x3y). 6. z= arctgx—.
y
y 2x—y2 —Jxrey? x?
7. z=sin . 8.z=tg=—"———. 9.z=e¢ Yo 10, z=arcetg .
xX+y X y
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3aBaannd S. 3HalTH YacTHHHI a00 MOBHI MOX1AH1 (PYHKIIII.

1. a) z=sin5" u ,—=2-—-=?2;
) | y=— Ou Ov
v
0) lni—ZIn(x—z)+xyz—1=0 %—?,%—?
y * Ox Oy
2. a) g=deos’w | YTOSH i,
*|y=sin27"" dt
6) 22 -2y x+5=e"""7, %—?, %—?
ox oy
3. a) z=ln(x2—\/;)) y=sin(1—3x), %—?;
0) zln(x+2)—ﬂ+arccosyz=0, @_?, %—?
z ox oy
4 a)z=7y+x3 x=sin(uv)) @_., ﬁ_?;
’ y=u\/; Ou Ov
Xy 2 0z 0z
0) z7 -3y z+2xy=0, —-=-2, —=?
ox oy

: - x y=32t—1 At

0z 0z

) S ¢
) :

6) xe?’ —ylnxz—xyz—8=0 ?
) y y o oy

6. a) z=cos2(1—x\/;)) y =421 ﬂ—?;

dx
6) (x—z)y+2y2=z+3,@—?, % _,
ox oy
2 e
. a)z=x2+1 x—s1n(1+2t))@_?;
yo -1’ y=cos2t dt
0z 0z
0) xcosy+ ycosz+zcosx—1=0, —-?2, —-?
ox oy
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y:
u
0) x3y2+2\/;—ctg—=4 @ _
y Cdx
9. a) z=In a y=cos?(1-2x) =y
y2_1) > dx >
0) z=y+2x+arcsin£, %—?, %—?
7y Ox oy
_ =2t
10. a)z=;){x_5t_ﬁ,ﬂ—?;
\/x3—3y2 y=3 dt
7y 0z 0z
6) xIn(1-y)-"*+arctg(xz)=0 ——-2,=-2
X > Ox oy

3apaanna 6. Cxiactd pIBHSHHS JOTUYHOI IUIOIIMHU Ta HOpPMall O MOBEPXHI B

Touri My(xg, ¥y) -

1. x2+y2+z2+6z—4x+8=0, MO(Z;I;—I).
2. x2 —4y2 +72 =-=-2xy, Mo(_ 2;1;2).

3. x2+y2+z2—xy+3z=7, M0(1;2;1).

4. 2x2—y2+z2+6z—4x+8=0, MO(Z;I;—I).
5. X7 +y +77 —6y+4z+4=0, M,(2;1;-1).
6. 2x2—y2+2z2+xy+xz=3, M0(1;2;1).

7. x2+y2—z2+xz+4y=4, M0(1;1;2).

8. x2 +y2 ~3z2 +xy=-2z, M, (1;0;1).
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9. x2 +y2 -xz+yz—-3x=11, M0(1;4;—1).
10. 4y* — 22 +dxy—xz+3z=9, M,(1;-2;1).

3aBnanns 7. [lepeBipuTH, 4u 3a0BOJIbHSIE PIBHAHHIO (DYHKITIS.

2 2
26u 26u

2 2 2
1 x2—2+2x Ou +y26 ;’=0,u=1. 2. x — ) —2=0, u=y 1.
X OxOy oy X Ox oy X
2 2 2
3. Ou = Ou , =x—+arctg(xy).
Ox0y Oyox 3y

2 2
4, — Ou o' _Ou 6_ =0, u=ln(y+e_x).
6y 6x6y ox  gy?

62u _Ou Ou % o%u 62 1 1 1
- u=ce’ . . u=ln — = .
6x6y oy oOx’ 6x6y ox?t  x? X y
2 2 2
7. 166_”_6_2_0) y = e~ cos(4x+y) 8.y Ou —(1+ylnx)a—u=0, u=x".
oyt ox Ox0y ox

2 2
Ou 0w _ou 6_ =0, u=ln(x+e_y).
Cox Oox0y Oy Ox*

2 2
10. 2—2 Z—Z=0, u=Mn(x*+ y* + 2x+1)
x? oy

3aBaanng 8. J{ocinigutu Ha eKCTpeMyM (QYHKIIIO.

1. z=1+15x—2x2—xy—2y2. 2. z=x7 +3xy+4y2 +5x+18y-7.
3. z=2x*—4xp+ 3> +8x—10y +15. 4. 7=2xy—-3x>-2)" +10.
5.z=x2+xy+y2—2x—y. 6.z=x2—xy—y2—4x+5y+8.

7. z=2x2+y2+xy+2x—3y+5. 8. z=x2—2xy+4x—2y2+14y—1.
0. z=—x2+3xy—2y2+7x—10y—3. 10. z=5—x2+2xy—2y2—4x+6y.
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KOHTPOJIBHA POBOTA Ne 4

METOANYHI BKA3IBKHA 10 BUKOHAHHSA

PekoMeHTyeThCs (CKOPHUCTABIIUCH OAHUM a00 JBOMA 3 HABEJICHUX HIDKYE JKEPEN)

— BUBYUTH TEOpPETUYHI mojoxkeHHs 3a [2], . 7, §§ 1-3; [3], rim. VI-VIII;
[4], r1. 7, 8;

— po3sibpatu po3B’s3aHHsA 3a7a4 y [1], rn. IX, X;

— caMOCTiHO po3B’s3atu 3amadi: [1], NeNe 1339, 1346, 1351, 1369, 1372, 1375,
1392, 1395, 1411, 1415, 1428, 1431, 1454, 1455, 1489, 1494, 1504, 1511, 1536,
1553, 1554, 1560, 1573, 1574, 1576, 1596, 1600, 1606, 1613, 1618, 1622, 1628,
1631, 1637; [5], rn. 7, NeNe 3, 8, 11, 12, 27, 28, 33, 36, 72, 78, 82, 83, 101, 103,
124, 128, 143, 167, 194, 196, 205, 242, 263, 268, 275, 276, 297, 298, 318, 416,
424, 434, 436, 452, 456, 464, 472, 479, 511, 515, 518, 541, 543, 553, 605, 609,
612, 615, 646, 648, 673, 675, 695, 738, 743, 754, 764; [6], NeNe 8.1.5, 7, 17, 21,
39, 51, 59, 60, 72, 8.2.8, 9, 14, 18, 19, 21-23, 8.3.6, 33, 39, 8.4.12, 18, 8.5.21, 27,
29,38,41,9.1.4,7, 11, 24, 48, 54, 87,97, 9.2.2, 5, 18, 49, 50, 54, 9.3.2, 8, 28, 88,
96, 103, 171, 184, 188, 231.

Ipukaan 4.1. 3HaiiTu iHTETpay.

a) J‘x‘”c’g ) e 6) I(3—x)cos2xdx; B)J'z’“rl :
1+ x4 x -81
r)I - dx ; n)j dx dx ; e) Isin4xc0s2xdx;
S+sinx +3cosx 3cos’ x —4sin’ x
dx dx
€) J.\/— i/_’ )K) J‘ ) ) .
X +Nx (x +1)(x+\/x +1)

Po3zes'azanus.

a) 3aMIHMMO 3MIHHY, BUXOJIIUM 3 BUIJISAY MiJIHTETPAIbHOIO BUPA3y:

. arctg(x2)=t, \ s
J'x‘”c’g (x )dx=%-2xdx=dt,=1J‘t2dt=t—+C=w+C;
1+x 1+(x) 6 6
S
1+x* 2
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0) [lanwmii iHTETpanm GepeThCs MO YacTUHAX 332 (POPMYIIOIO Iudv = uv—Ivdu. 3a u

npuiimMaemo (QyHKIIO, fKa CIPOINYEThCA NpU AUQEpeHIiloBaHHl, a came, P(x)

(mHOTOwWNIEH), In X, arcsinx, arccos x, arctgx, arcctgx, IpuIOMY TPAHCIEHICHTHI1

¢dbyHKUI{ MalOTh TIepeBary HajJ MHoroujgeHoM. B manomy pasi npuiiMaemo u=3—x.
u=3-x, dv=coslxdx,

1 _3-x
du = - dx, v=5sin2x

I(3—x)cos2xdx= s1n2x+—js1n2xdx—

= 3_xsin2x—1cos2x+C;
2 4

B) Po3kiazemo mipiHTerpaibHUI palioHadbHUM Api0 HA HAWTPOCTIMII:
2x+1 2x+1 _ A N B +Cx+D

¥ o811 (x+3)(x-3)(x2+9) x+3 x-3 x249°

2x+1=A(x=3)(x2 +9) + B(x +3)(x2 +9) + (Cx + D)(x = 3)(x +3)

x=-3 -5=-1084

A4=> ., pB=_1
x=3 7=108B . 108 108’
x=0|1=-274+27B-9D c=_12 p__6
x3 0=A+B+C 108 108

2x+1 1 5 7 —12x-6
Takum 4rHOM, = + +
x*-81 108{x+3 x-3 x%+9

1 TOMY

2x+1 1 (5 7 —-12x-6
I dx = I + +

X = )dx=i[51n\x+3\+7ln\x—3\—
xt-81 1089\ x+3 x-3 x%*+9 108

- 6ln(x2 +9)— 2arctg§:| +C;

r) Haiikparmioto 115 parioHamizaiii iHTerpaiiB BUTIISY I - € TaK
asinx+bcosx+c

. . X
3BaHa yH1BepCaJbHa M1CTaHOBKA tg; =t. OTxe,
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x _l—t2
J. dx ~ tg;-t, cosx—1+t29 _J‘ 1 2dt
. 2 2 B e
5+sinx+3cosx sinx =2t dx = dt 5. 2t 31 t° 1+¢
1+¢ 1+¢° 1+ 147
=2 I dt —I dt arctg arctg Ztg H +C;
262 +2¢+4 (t 1)2 15 \/_ \/_ \/_ \/_ ’
2) 4 2

1) B nmanomy pasi yHiBepcaibHa MiJCTaHOBKA MPU3BEIE 0 TPOMI3IKUX OOUYHUCIIECHb 1
TOMY, OCKUTbKH MiIIHTETpaibHa (PYyHKIIL OJJHOUYACHO NTapHA BIAHOCHO SinX Ta €OS X,

Hallkpaioro Oyzae yacTMHHA MIJCTaHOBKa £gx =t . OTxe,

1
_ 2
J' dx o 1gx =1, cos x—1+t2, _J‘ it )
2 . 2 - 2 - 2
3cos” x —4sin” x sin? x = t . dx = dtz 3 -4t
1+¢ 1+¢
J3
_ 1 ln2+t |\/_+2tgx|
43 3_t‘ 4\/_ 3 2ugx|
2

e) Ilpu BigmrykaHH1 JaHOTO 1IHTETpaia 3aCTOCYEMO (POPMYIIA TPUTOHOMETPIT
.2 1 21 . 1.
sin” x = 5(1 —c0s2x), cos” x = 5(1 +cos2x), sinxcosx = Esmlx.

Toni

1 1
Isin" xcos? x dx = I(sinxcos x)2 sin? xdx = IZSinZ 2x- 5(1 —c0s2x)dx =

1¢[1 1 1
=~ [| = (1-cos4x)—sin? 2xcos2x |dx =~ — ~ sindx——sin* 2x +C;
84| 2 16 64 48
 dx x=1° J‘6t5dt dt ( )
) | —== =l ——6I t —t+1—— dt =
) | Jx+3x | dx=6dt 3 +¢ t+1 +1

3

3 2
=6[t_—%+t—ln‘t+1‘]+C=‘t=Q/;‘=2\/;—3 Y +6Yx -Inf¥x +1/+C;
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X =1gt,

’K)J‘ dx _ it =J' dt

dx =
(x* + 1)(x +Vx? + 1) cos?t cos? t(l + tgzt{tgt + lt)
CoSs

= I ,COS f dt = ln‘l +sin t‘ +C = ‘t = arctgx‘ = ln‘l +sin arctgx‘ +C =
sinz+1

1 1
sinarctgx = \/1 — cos? arctgx = |1— 5 = \/1 - 5=
1+1tg”arctgx 1+x

X

\/1+x2

=In/1+ +C.

Ipukiaan 4.2. OO6UUCIUTH IHTETPATIH.

2 3 4
x°+2x-1 dx
o Y
1 x? 3 X 25— x*
1 e 4
r) Ix23xdx; 1) Ix3lnxdx; e)I\/ZS—xzdx.
1

0

Po3ze'azanus.

a) OckulbKM MifiHTerpaibHa (yHKIIS BU3HAUYeHA (1 TOMY HENEpEepBHA) HA YCHOMY

MPOMDKKY iHTerpyBaHHs [1, 2], To naHMii iHTErpa € BIACHUM 1 TOMY OOUYUCITIOETHCA
b

oesnocepenubo 3a dopmynowo HerotoHna-JIeibHimna: I f(x)dx = F(b)—- F(a), ne
a

F(x)— neska mepBicHa, TOOTO (yHKIIS, sKa Henepepsna Ha |a, b] 1 Taka, 110

F'(x)= f(x) Vxe]la,b]. B nanomy pasi F(x) 3HaXOAUTHCSA O€3MOCEPEAHBO:

3 2
F(x)=J‘$2xldx=J‘(x+3—i)dx=x7+21n‘x‘+l. Ockimbkn  F(x)
X

X x2 X

eJeMeHTapHa 1 BU3HaueHa Ha [1, 2], To BoHa i HemepepBHa Ha IIbOMY BIJPI3KY, OTXKE,

2.3 2
2x -1 1)2
4 x 2 x )1
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0) Sk 1 B momepeAHbOMY MpPHUKIAIl, MiAIHTETpaidbHa (YHKIIS BU3HAaYeHa (1 TOMY
HEMepepBHa) Ha YCbOMY MPOMDKKY 1HTerpyBanHs |[3,4]. 3amanuii iHTerpan

00YHCIIIOETHCS 3a JOIIOMOTI0I0 3aMIHU 3MIHHOI:

- (P( )9
dx = ¢'(¢)dt

b B

[ £y = = [ 100 (tyar.

a a

[Ipy 1bOMY HOBI MeEX1 IHTErpyBaHHS BHM3HAYalOTbCAd 3 PIBHSAHb a = @(a),

b=0¢(P), a bynkuis @(¢f) noBuHHA OyTH HEMEpepBHOIO Ha [d, B] pa3oM 31 CBOEIO

noxigHoo ¢'(f), npudoMmy 11 3HAYEHHS HE MOXXYTh BHXOJUTH 3a MEXi Bifpizka

[a, b]. B nanoMy pasi HalKpaliow € MiJcTaHoBKa X =—. HoOB1 Mexi 1HTerpyBaHHs
t

1 1
o 1 P 3HaiinemMo BIAMOBIIHO 3 PIBHSAHb 3=—14=—, OTXKE O =

, B= l OyHKIIIs
o 4

u|r-

1 . 11 . . , 1
(p(t)= ; Ha BUIPI3KY E,Z HEIICpEpBHA Pa30M 31 CBOEIO MOXIAHOKO P (t)= — >
t

11 : .
[IPUYOMY SIKILO t € 3al To 3< (p(t)s 4 (ocTaHHE BUTIKA€ 3 MOHOTOHHOCTI (p(t)

Ha JaHoMY BIIpi3Ky). OTxe, MaeMo

) % dt % 1
> 4
[ I - B | I
% XV 25— x? 1 1 s 1 25¢ -1 S 1 S 3
3t r 3 3

B) IlimiHTerpasibHa QYHKIIA Ha BIAPI3KY [0, 3ln2] HernepepBHa. BukoHaeMo

“00epHeHy”’ MiJICTaHOBKY:

t = y(x), dx= [\p_1 (l‘)]’dt, _ B _ B
x= \Il_l(’)’ o=vy(a), B=w(b) ‘— If[w l(t)][\ll 1(t)]dt

B manomy pasi y(x)=+e" +8, o=ve' +8=3, B= el 4+ 8 =4. Ockinbku

\V(x) CTPOr0 MOHOTOHHa (3pOCTa€) 1 HemepepBHA Ha BIAPI3KY [0, 3ln2], TO ICHYE€

b
[ﬂma=

a

oOepHeHa QYHKIIS X = \|1_1(t) =In|¢’ , SIKa Ha BIAPI3KY [3,4] TaKOK MOHOTOHHO

3poctae (Bim 0 1o 3In2) i HEmepepBHA Pa3oM 31 CBOEIO MOX1HOIO
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X' =y @ =

OTrxe,

3In2
¢ dt

dc -
J‘q/ex+8_2"‘t -8 2\/_ ‘t+2\/_‘

0

r) Jlanuil iHTEerpan Bi3bMEMO IO YaCTUHAX:

1 u=x2,  dv=3%dx, 3 1 o |
Ix23xdx= 3 =2 x? -2 [ x3¥ax =
du=2xdx, v=—— In3 |0 In3

0 In3 0
u=x, dv=3%dx, x| 1
du=dx, v=——-o In3 In3|In3 In3
In3 0

1
3 6 2-3x‘_1(3_6+4)

+ )
In3 In23 In?3 1113\0 n3\" In3 In23
e u=Inx, dv=x3dx, o ¢ e
H) J‘xslnxdxz dx x4 =—1Inx ——Ixsdx=
du=—, v="— 4
1 X 4 1
4 4|¢
4 16 16

e) Lleit iHTErpam moxe 6yTI/1 BIIHECEHUN /0 TaK 3BaHUX “IUKIIYHUX’ IHTETPaiB,
TOOTO TaKuX, SKI 3HAXOAATHCS 3 PIBHSAHHS MICJHS OJHO-  ab0 JIBOKPATHOTO

IHTerpyBaHHA 4YacTUHamu. Jlo “mukimiyHuX”, 30KpeMa, HajeXaTb IHTerpalu
b b

Ic“x sinp x dx i Ic“x cosP x dx (y yactuHHOMY BHIaAKy ¢ =e). OTKe,

du=— dx, V=X
3 25 — x*
= xV25-x? j —dv=0- IZS X -5
\/25 x? 25— x?2
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IVZS xtdx+25 arcsm— IVZS X dx+25(arcsm§—arcsm Z)

Takum YHUHOM, IIiCTaJII/I piBHHHHH BII[HOCHO ITYKAaHOT'O lHTeI‘paHa

4 4
j\l 25— x2dx = —j V25— xtdx + 25(arcsini —arcsin E) , 3BIJIKH 3HAXOJHMO
: : 5 5
4
j 25— x2dx = é(arcsini —arcsin E) .
2 5 5

Hpukaax 4.3. OOUMCIUTH HEBJIACHI THTETpaIM MEPIIOro poay abo JOBECTH iX

PO301XKHICTD.
400 400 2 400
1
a)J‘ZL; 6)j n ;B)jcosxdx r)j—, 1) j3xdx
» X" +4x -5 X x“+4x+5 A
Poszé'sazanns.

a) 3a o3HaueHHsM (TyT 1 Hagam F(Xx) — mepBicHa, 3HalIEHa OKPEMO) MaEMO

+00
dx 1 -1
J'—— hmj = {F(x)=—In~|l=
> X“4+4x -5 B-o+w ( +2) 6 xX+5
-1IB _ _
“dgim (e YP 2 Y fim P cwm ) 2 Y im B s )=
6 B>+ x+5|1 6\ Bo>+o |[B+5 7 6 Bo+o B+ 5

1 1 : . . . .
= g(lnl +1n 7) = gln7 . OCKUTbKM TpaHuL CKIHYEHHA, TO I1HTerpan 30iraerhcs i

, 1
JIOP1BHIOE P In7.

+o0 5 B

1 In’ 1
0) 3a 03HauYCHHSIM j B X ix = lim DX = {F(x) =—In? x} =
4 X B—+x / X 3

3 B>+w 3\ Bo+w

B
= 1 lim [ln3 X

1 ) )
:| = —( lim In® B -1In® l). OCKUIbKM TpaHULSl HE € CKIHYEHHOIO

(acame, lim In® B =+ ), T0 iHTerpan posGiraerscsi.
B—+w0
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n

A

=sinmw— lim sin A . OckiIbKu rpaHuIls HE € CKiHYeHHOIO (a came, lim sin A B3arami
A—>—o0 A—>—0

T T
B) 3a 0O3HaYCHHIM j cosx dx = lim cosxdx = {F (x) = sin x} = lim [sinx
A—>—o y A—>—o
—00

HE ICHY€), TO IHTETpajl PO30IraeThCsl.

+00 14 B
r) 3a o3HaueHHsIM V¢ j 2L= lim j L+ lim #:
x“+4x+5 A—>—°°Ax +4x+5  Botod x" +4x+3

_m@)m@@+m_man4Hn‘}qm[m@@”ﬂ _

/
= lim arctg(B + 2)— llm arctg(A +2)= arctg(+ oo) arctg(— oo) =—— E) =m.
\

B—+ 2
OOuaBi rpaHulll, 3HAWJEHI HE3aJEXKHO OJHA BiJl OAHOI, CKiHUeHH1. OTxe, 1HTErpasn

301iraeTbes 1 IOPIBHIOE 7T .

1) 3a o3Ha4YeHHSAM V¢

400 c B B
j Yae= fim [3%dv+ lim [3Fde={F(x)=— t=1 1m | 3|2
A — B+ In3 [ In34->-« A
A ¢ B— + o
1 ) ) ) )
— | Lim 3% - 1lim 31| OOuaBI TpaHUIll 3HANICH] HE3aJIeKHO OJIHA BiJl OJHOI.
In3| B>+ A—> — o

OckutbKH TIEpINa 3 HUX HE € CKIHYEHHOIO (a came, HECKIHUCHHA), a JIpyra CKIHYeHHA

(IOpIBHIOE HYIIIO), TO THTETpai po30IiraeThesl.

Hpuxaax 4.4. OOGUUCIUTUA HEBJACHI IHTETpald APYroro poay abo JOBECTH iX

PO301XKHICTD.
1 3

Y I o[ 5
0 1-x? (x 2) s, Xx"—x-6

{ d [ dx
) | 77— ) ) | T
' I3(4—x)2 ’ j V3+2x—x? ) :[ x21-x2
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Po3e'azanus.

a) 3a 03HAYCHHSAM

1 1-¢
J‘ dx |ocobnusa _ lim I dx _ {F (x) _ arcsin x}=
) V1—x? (mouka x=1] e040 & [1- 52

= lim | arcsin x
£—0+0

1-¢ 11
= lim arcsm(l s) arcsin( = arcsinl —arcsin (0 = —
0 £—0+0 2

FpaHI/ILIH 1ICHY€ 1 CKIHYCHHA, OTKC THTCTPaJl 30IraeThe 1 AOPIBHIOE —.

0) 3a 03HaYECHHAM
3 3
dx [ocobnusa dx
“im | Fla)=o L
J; (x-2)° {mouka x= 2} n—ljll}rﬂ Yen (x-2) { ()= 2(x - 2)2}

3 1 . 1 )
=——|1- lim — |- ['paHng HECKIHUEHHA,

OTXKe, IHTerpaji po30iraeThesl.

B) 3a 0O3HAYCHHIM

i dx 0coonuel mouxKu _jl dx +j‘ dx _
x?-x-6(x=-2, x=3 %, x*-x-6 0 x?-x-6

-2

0 3-¢
= lim I dx + lim I dx ( )——lnx 3
nN—>0+0 e (x+2)(x—=3) &>0+0 ) (x+2)(x—- 3) x+2
1 .. x=3| 0 1 .. x-3||3-¢
=— lim |In +— lim |In =
Sn>0+0| |x+2|-24+7m| Ses0+0f |x+2(| 0
1( .. —-€ . n- . . . . .
=—| lim In — lim In . Ockiibku OOUABI TpaHHUIl HECKIHYEHHI,
5{e0+0 [|S5—¢g| n—>0+0 n

TO 1HTErpa p036iFa€TBCH

r) 3a 03HaYCHHSAM I = I
s—>0+0 3/(4 — x)2

ocoouea }

3/( )2 {moqmlx 4
+ lim L= {F(x)=—3«3/4—x}=—3 lim |:34—x

4-¢
2

ﬂ—>0+04+n 3/(4 — x)2 £—>0+0
6
-3 lim [34—x }=—3( lim Ye-32+3-2- lim 3\/—n)=
n—>0+0 44+ £—>0+0 n—>0+0
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=—3(0—§/E -3 —0)=6§/§ . O0uaBl rpaHuIll CKIHYEHHI, OTXeE IHTerpal
301iraeTbes 1 JOPIBHIOE 6%5 .
1) TyT MM CKOPUCTAEMOCH 11I€ OJHUM CIIOCOOOM JOCIII)KEHHS HEBJIACHUX 1HTErpajiB
JIPYroro pojay, SKUM TPYHTYEThCS Ha TOHATTI Y3aeaibHeHoi nepgichoi. Hexaii
byukuig  f (x) Ha BIIPI3KY [a,b] Ma€e OJIHY 4YM JIeKUIbKa OCOOJMBUX TOYOK 1
iHTerpoBHa (y BJIACHOMY pO3yMiHHI) Ha OyAb-AKId YacTHUHI MPOMIKKY, IIO HE
MICTUTh 0cOONMBHX TOouoK. Hexail Takox icHye pynkuis F (x), Ka Henepepena Ha
YChOMY 8IOpPI3KY [a,b], npuuomy F '(x)= f (x) BCIOJIA HA [a, b], 3a BUKJIIOUCHHSM
0COOJIMBUX TOYOK (Ta Il€, MOXJIMBO, CKIHUEHHOTO 4HuCJIa JESKUX TOYOK), yV SKHX

f (x) He Bu3HaueHa. Toxai pynkuis F (x) € TaK 3BaHOIO )3a2aibHEeHON NepBICHOI0,

b
HEBJIACHUM 1HTErpas I f(x)dx 3b6icacmbca 1 OOYMCIIOETBCS 3a Y3A2anbHEHOIO
a
f b
dbopmynoro Herotona-JIeibHia I f(x)dx = F(x)| ,sKa Mae To caMuil BUTJISIA, 1110
g a
i 3BHuailiHa. SKIo X y3arajdbHEHa TNEpBICHA HE ICHYE, TO 1HTErpasl po30icacmubcesl
(mpu upomy popmyna Hetotona-JleiOHia He3acTOCOBHA).
B nanomy pasi migiHTerpanbHa (yHKIIS Ma€ ABI 0cOOJMBI TOYKH X =-—1 i

x =3, 10 € KIHI®MU MPOMDKKY IHTErpyBaHHs. 3HaiieMo (GopManbHO (PYHKIIIO

F(x)=If(x)dx:

x-1

= arcsin

Fo)=[ —2 [ &
V3+2x-x% 7 \Ja—(x-1)
Ockinpku  F (x) € eJIEMEHTapHOIO, BU3HAUCHA, 1 TOMY HETepepBHA, Ha YCbOMY
BIJIPI3KY [— 1, 3] n F '(x)= f (x) CKpI3b, OKpIM OCOOJMBUX TOYOK X=-1 W
x=3, 10 F (x) € y3araJiIbHEHOIO TMEPBICHOI0 Ha BIAPI3KY [— 1,3]. Otxe, naHuit
1HTEerpal 30iraeThes 1 00UMCIIOETHCA 3a hopmynoro HeroToHa-JleibHina:

= arcsinl — arcsin(— 1) =T_ (— E) =Tr.
1 2 2

x—l3

= arcsin

i d
e V3+2x-x?

e) IliminterpansHa  QyHkuiss Mae Tpu ocoOnuBl Toukn x=-1, x=0 Ta

1-x?2

dx
x =1. 3uaiinemo ¢opmaiabHO ko F(x): Flx =I =—
dop by ( ) ( ) xzﬁ .
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Bona He Bu3HaueHa (a, OT)Ke, HE € HENepepBHOI) B ocoOiuBik Toumi x=0. L
O3Hayae, M0 y3arajbHEHa NEepBiCHA Ha [— 1, 1] He icHye. Tomy popmyna HeroTona-
JleiiOHIlla HE3aCTOCOBHA M I1HTETrpall Po30IraeThCs. 3ayBaKMMO, IO JOCIIKEHHS
[[bOTO 1HTErpaja 3a 03HaYeHHSIM Oysi0 O HabaraTo CKIIAHIIINM.

BukopucrtaHHs y3aradbHEHOi TEpBICHOT 3HAYHO CIPOIIYE JTOCIHITKCHHS
HEBJIACHUX I1HTErpajiiB, OCKUIbKM TPOMI3JIKE OOUYMCIEHHS TpaHUIb TPHU ILOMY
3aMIHIOETBCS JIOCTIDKEHHSIM Ha HENEepepBHICTh (POpManbHO 3HAMIEHOT (QYyHKIIT

F (x)= I f (x)dx: akmo F (x) (sx TpaBuUIIO, eJleMeHTapHa (QYHKINS) HelepepBHa

(ToOTo BM3HAYE€HA) B KOXHIM TOYIll Bipi3Ka [a,b], TO BOHA € Yy3arajbHEHOIO
MIePBICHOIO HA [a,b], 1HTEerpas 30iraeTbes 1 00UUCTIOEThCS 3a popmyroro HeroToHa-
JletOuina; skmo x F (x) HE € HEeTIEPEePBHOIO Ha [a,b] (ToOTO HE BU3HAUEHA X04a
0 B OIHIN TOYII [a,b]), TO II€ O3HAyae, 10 y3arajbHEeHA MEePBICHA HA [a,b] HE ICHYE,
BHacH10k yoro popmyna HetoTona-JIelOHIa He3acTOCOBHA 1 IHTErpall po30iraeThes
32 03HAYCHHSIM.

Ipukaan 4.5. 3uaiitu mwionty Girypu, oOMexeHo1 JIHISIMH.
2
a) y=7, x+y=4; 0) p=8sin(|)cosz(|).

Po3ze'azanus.

a) 3HailIeMOo TOYKU MEPETUHY MPSAMOi 3 TapaboIoro:

x2 2

Y= :>x+x7=4, x*+2x-8=0, x,=—4, x, =2, y; =8, y,=2.
x+y=4

=

Puc. 4.1
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Otxe, maeMo 1Bl Touku nepetuny: A(—4,8) ta B(2,2) (puc. 4.1). 3a dopmymnoro

2
S=I[V2(x)—y1(x)]dx, ne a=—4, b=2, y,(x)=4-x, yl(x)=x7, Ma€eMO

2 2 2 3\| 2
4 2
s:J‘ b= |av={ax—X X || % 28-2-2 1 1648-22 18 (00?).
’, 2 2 6 )—-4 3 3
0) dirypa 300pakeHa Ha puc. 4.2.
90
120 60

150 30

o) 190 \Jl 0

210

330

240 300
270

o
Puc. 4.2

OckUTbKM BOHAa CHMETpHYHA BiAHOCHO oci Oy (TOOTO MNpOMEHs (|)=£), TO 3a
1 p

dbopmyroro S = EJ. p2 (¢) dop maemo

TC

s=2.2
2

c'—.N\?-l

64 sin’ ¢ cos (pd(p 64I(s1n(|)cosq)) cos (pd(p—

T T
2 1 1 2

= 64jzsin2 2¢- 5(1 +co0s2¢) do = 8][ (1-cos4¢) +sin? 2¢ cos 2(|)} do =
0
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Y

4.

=27 (00%).

N

= (4(|) —sin4Q + %sin3 2(|))

Ipukaan 4.6. 3HaiiTi 00’€M Tijla, YTBOPEHOTO MpU O0OEpPTaHHI HABKOJIO OCi OXx

2

¢irypu, oOMexeHoi TiHisiMU p=Xx+sin”"x ta y=x (0<x<m).

Po3zé'szanns. @irypa 300paxkeHa Ha puc. 4.3.

f0 v

f1(x) e’

- - L4

Puc. 4.3

b
3a ¢hopmynoro Vx=nj(y§—yf)dx,ﬂe a=0,b=mn, y;(x)=x, yz(x)=x+sin2x,
a

T T
2 . 2 . 4 2 .2 . 4
Maemo V, = nj(x +2xsin” x +sin” x—x")dx = nj(szm x +sin” x) dx. O6uzasa
0 0
T T
IHTErpaJIn j 2xsin’ x dx Ta j sin x dx o6uncnMo OKpEMO:
0 0

T T x2
[ 2xsin® x ax = [ x(1 - cos 2x)ax =7
0 0

p T
0—jx00s2xdx=
0

2 T 2

u=x, dv=cos2xdx, n’ T 1 7 | n
+_Isin2xdx=———0082x =,
2 2 4 0 2

1 =2 _Xin2x
du = dx, v=5sin2x T2 2
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f t(1-cos2 2 1¢
jsin4xdx=I(Tx) dx=ZI(1—20082x+cos22x)dx=
0 0 0

=—T.

8

™
=1j 1—2cos2x4 1 reos4x) 103 Gin2x+ Lsindx
4l 2 42 8 0

2

2
Orxe, V, = n[% +§n] - %(41: +3)~19.2 (00°).

Ipukaan 4.7. 3HaiitTu 00’€M Tila, YTBOPEHOTO MpU 00EpTaHHI HABKOJIO oci Oy

dirypu, oGMesKeHoi minicro y = xv4—x? Ta Biccio Ox.
Posg'szanns.  Ockimekn 4—x2>0, TO ‘x‘ <2 abo —-2<x<2. ®irypa

300paxeHa Ha puc. 4.4.

f(x \ + + {
I/ Py -1 0 1 2

X

Puc. 4.4

b
3a dopmyioro V), =2n j Xydx Ta 3 ypaxyBaHHSM CUMETpIi TiJIa, IO YTBOPIOETHCH,

a

BIJHOCHO oc1 Ox mMaeMo

Xx = 2sint, x=0 =

dx=2costdt, x=2 t=

2 2
Vy = 2-2njx-x\/4—x2dx=4njx2\/4—x2dx=
0 0

N A o
|
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=4n 4sin2t-2‘cost‘-200stdt={c0st20, 03t£§}=64 (sint-cost)2 dt =

© G 10 | Y
© G0 | Y

T T

Y

2 2
1
=16jsin2 21 dt=8j(1—cos4t) dt=8-(t—zsin4t) 8- T — 4 (00%).
0 0

N |y

Ilpukaan 4.8. 3HaiiTu 10BXUHY JYTH JIiHII.

x(t) =3(2cost —cos 2t),
y(t) = 3(2sint —sin 2¢)

a)y=3ln( ) 0<x<2); 0<t<L2nm);

9—x?

B) p=2¢ (0¢=2m).

Po3ze'azanus.

a) Jlyra 3amaHoi kpuBoi 300pakeHa Ha puc. 4.5.

or

fx) 1

0.51

Puc. 4.5

2
OcKinbKH y'=3-9 i 92 5 (-2x)= 6x2)
9 (9-x°) 9-x
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36x  81-18x?+x* +36x> 9+ x>

1+(p)* = 1+ = = , TO 32 (HOPMYJIOIO
(9-x?)? 9 x? 9 x?

b 2 ) 2,
L=J‘\/1+(y')2dx,ﬂe a=0, b=2,maemo L=J‘3+x2dx=—jx2—9-;18dx=
a 0

0

2
— 2
=—I 1+ 218 dx=—x+3lnx 3
0 x" =9 x+3|)0

0) 3anmaHa KpuBa HaJEKUTh J0 CiM’1 Tak 3BaHUX paesnuxie [lackans. BoHa 300paxxeHa

Ha puc. 4.6.

& k

X0

Puc. 4.6

ITonnepennbo 3HaitaeMo X(¢) =3(—2sinz+2sin2¢), y(t)=3(2cost—2cos2t),

x2(6) + y2 () =9(4sin® ¢ + 4sin” 2¢ — 8sin7sin 2¢ + 4 cos’ ¢ + 4 cos” 2¢ — 8 cos £ cos 2¢) =

=9[4 + 4 — 8(sinsin 27 + cos £ cos 2¢)| = 72(1 — cos £) = 144 sin* % . Tomi
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Ji2+ i) = ,/144sin2% - 12

t2
0<¢<2m. Orxe, 3a popmymnow L =I\/x2(t)+y2(t) dt,ne t; =0, t, =2m, MmaeMo

L

.t .t . .t
s1n—‘=12s1n5, OCKUIBKH s1n520 pu

2w ¢ 27
L=1zjsm—dt=—24-cos— — 48 (00);
7 2/ 0

B) 3ajaHa KpuBa Ha3MBAETLCA cnipainto Apximeoa, a ii gyra , oOMexeHa IPOMEHIMHU

¢ =0 Ta @ =27, Ha3uBaeThCA nepuum 38iem. Bin 300paxenuii Ha puc. 4.7.

90
120 60

150 30

e D
N

210 330

240 300
270

¢
Puc. 4.7

Ockineku p=2@,a p’'=2, 10 w/p2 + p'2 =21+ (|)2 . Toxi 3a popmynoro

?, -
L=J-qu))ﬂe ¢0; =0, ¢, =2m, maemo L=2J‘qu)-
0, 0

2n
Inrerpan j 1+ ? d¢ obumcinmo 1o yacTHHAX (1B, pHKIan 4.2-¢). OTKe,
0
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(|)+w/1+(|)2

L= 2(%«/1+(p2 +%ln

~ 42.51 (00).

2
)‘ (;r= 21r\/1+47r2 +ln(2n+\/1+4n2)z

Ipukaan 4.9. 3HaiiTH MWIONTY MOBEPXHI, YTBOPEHOT TPH 00€pTaHH1 HABKOJIO OC1

X X

Ox nyru aanyiozo60i ninii y=e? +e 2 (0< x<3).

Po3zé'sazanns. Jlyra 3amanoi niHii 300pakeHa Ha puc. 4.8.

X

Puc. 4.8

X

1 5 - 1 _
[TonepeIHBO 3HANAEMO y'=5[e2 —e 2], 1+ ()2 =\/1+Z(ex—2+e x)=

1 1z -2 f
=\/Z(ex+2+e_x)=5 e?+e 2 |. Toxisa popmynomw Q, =2n||y| 1+()) dx,
a
ne a=0, b=3, 6ynemo matu
3

13 x X 2 3
=2n-—j el+e 2 dx=7tj e*+2+e F)dx=n-le*+2x-e"
Qx 20 0( ) ( )0

=n-(e3 +6—i3)z81.79 (00%).
e
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Ipuxaanx 4.10. 3HaiiTy M0y NOBEPXHI, yTBOPEHOI MPU 00€pTaHHI HABKOJIO OCI

3
. x(t)=Scos™ ¢
Oy acmpoiou () 3 -
y(t) =Ssin” ¢
Po3zé'sazanns. Actpoina (Bifg yat. astra — «3ipkay) 300pakeHa Ha puc. 4.9.
ITonepennwo 3HaitgeMo x(f) =-3- 5cos’ ¢sint , y(t)=3- 5sin’zcost ,

xz(t) + yz(t) = 225(cos4 ¢sin’ ¢ +sin®  cos? )= 225sin’ tcos’ ¢ (TyT BUKOpHCTaHa

ToToXHiCTs sin’f+cos>¢=1). Toxui \/)'cz(t) + yz(t) =15 ‘sintcos t‘. OCKLIbKH

acTpoija CUMETpUYHA BIJHOCHO 000X KOOPAMHATHHUX OCEH, TO pO3TJISTHEMO JUIIE 11

- : n -
IyTy, 10 HAJIEKHUTh NEPIId YBEPTI (0 <t< E) . Toni sint=>0, cost=>0, orxe,

‘sin tcos t‘ =sinzcosft.

0
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L
3a dopmyioro Q) = ZnJ“x(t)‘\/ xz(t) + j}z (t) dt 3 ypaxyBaHHSIM CUMETPii MaEMO

L

m z
2

COS5 t =

2
L= 2-2nIScos3 t-15sinzcost dt = 300m| cos ¢ -sint dt = —

© G | )

=—60m(0-1)=60n (002) . 3aysasicenna. BHacninok cumetpii 0, = Qy.

IHANBIAYAJIbHI 3ABJIAHHASA

3aBaanns 1. 3HaliTH iHTETrpaIy.

1
1. a) J‘cos(3+5 nx)dx; ) I(3—x)52xdx; B)J‘ x +2 _
X —4x* +3x
r) J‘L, ) Isins 4xdx; e) I—
5+8cosx (9+x2)3
2. a) I I8 Xy x+5 0) Ixzarctgxdx; B)I 2x _1 ;
sin’ x —5x+8x—4
T) I—; ) Icoss xsin? xdx; e) I—
1+ 8sin’ x Jx - 2¥x
23 3 2 . 2xt—x- 1
3. a) Ix 1+ x7dx; 0) Ix sin xdx; B)I dx ;
x¥—x?-6x

F)J' dx _ II)ISHI X e)J‘ dx

2sinx—cosx+5’ cos xZ\/xZ—ZS'

4. a) IL, 0) Ix2c0s3xdx; B)I X’ _6
x(1-Inx) x? +6x? +8
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dx
-
7T—4cosx

X + arccos® 3x
a)

V1 - 9 x>

r) Icosz 3xsin? 3xdx;

dx ;

J‘ arcsm e”

N

dx
g j—.z;
4+ 5sin” x

dx ;

7. ) J‘arcsm 3x

V1 - 9 x>

dx
r)f —
3cos x —sinx

arcsin2x

R e

o[
1-7sin” x

9. a) Icosz xsin2xdx ;

T) Icos" xdx ;

10. a)j COSX_ i ;

5\/ sin? x

) Ictg" 3xdx;

6) J‘ xsin x
COS

) Isin 2xcosbxdx;

0) . xarctg2xdx;

) [ axax;

0) Ix3 e_xzdx;

) Isin 9xsin3xdx ;

0) len(l + x)dx ;

) Icoss xsin? xdx;

0) Ixe_zxdx;

) I(l + 2tg3x)dx;

6) j' (2x - 3)3 % d;

72

x32+x
@I——?——ﬂk
X+3¥2+x

B)I
—5x3 4+ 6x2

x2 dx
of
3—-V9-x

B)' x?+2x-6 A -
I3 -7xrs10x

+ Yxdx

x +1
B)I
x* - 8x?2 +16

e)jﬁ.

B)J‘ x+1 :

P rxt-x-1
dx
e)J.—\/;—Z‘{/;'

B) J'<x —I!dx

x> +4x

o e

B)I (2x-1)dx

5
4x* +4x* + x



dx
-
3—-5cosx

3aBaanns 2. OOYUCIUTH IHTETPAIIH.

1. a) j(4x3 —5x+3)dx;
-2

2. a) i(2x3 ~3x+ 1)dx;

W
o
p—
© Cmm— —
VR
[
.
=
N
|
=)
=
W
N—

) Icosz xsin’ xdx ; e) I (

g _z)’

60

dx
6 ;
)LVx+4+3\/(x+4)2
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Je
B) Ilnz xdx.

1
B) Ixe_xdx.
0

3
B) len(x - l)dx.
2

arcsin2xdx .

%
B)I

T
B) Ixz cos xdx .
0

Cos X

7

B) f xtﬁx .
0

B) im—xdx

B) | xcos2xdx.
0



1 x x % e’

9. a) I%dx, 0) Isin3 xcos? xdx; B) Ilenxdx.
0
1 4 2 .
10. a) I(5x3 ~3Jx+ l)dx; 0) Ix3Vx2 +9dx ; B) J‘xarctggdx.
0 0 0

3aBnanns 3. OOYUCIUTH HEBIIACHI IHTETpaH a00 JOBECTHU iX pO30IKHICTb.

+00 0 =
dx e X dx
1. — 0 :
Y '!;(Zx+3)2 ):"1 x?
+o 4 e’
2. a) J‘x X+l 6)I dlx
x+/Inx
1 4
dx dx
3 0
? J‘x +2x+5 )I(x—3)2
+20 _\/;
4. a) . eﬁdx; 0) Ilnxdx
1
+ o0
¥ dx 3xdx
5. —_—
Y 2 (2x+3) )Iz

6. a) J‘ZL, 0) Ictgxdx
Sy X"+4x+35

© 3/ 1
7. a) J' ¢ dx: 6)I .
13/xz ' 1— x2
+ o0 2
8. a) Isinaxdx; 0) J‘L
0 0 X —4x+4
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xln3 X

2 arccosidx
10. a) J' & 6) j 2

x? +2x+2 Yy V44— x?

3aBnanns 4. 3HalT oy Girypu, 0OMexxXeHoi JIHISIMHU.

1. p=~/3+2cosg. 2. y=4+6x—x2, y=4—x.

3. y=x2-8x+10, y=x+2. 4. p=3(1+sing).

5. y=(x-2), y=4x-8. 6. p =5sindg.

7.y=3\/;, y+3x=6, y=0. 8.y=x3, y=0, x+y=2.

9. p=+/2 +2sing. 10. y2 —4y—2x+6=0, y? —4y+x-3=0.
3aBaanus 5.

-

- . / 1
. 3HAWUTH TOBXKHUHY IyTH JIHIT y =2+ arcsin/x + v x — x? (Z <x<1).

2. 3HaliTH TOBXKUHY AYTH JIHIT P = 2sin’ % (0 << 3717).

3. 3HaiiTH IOy MOBEPXHi, YTBOPEHOI MPU 00EpTaHHI HABKOJIO OCl OX JIyTH JiHI1

_ ot
x—etsmt (OStSE).
y=e' cost 2

4. 3naiitu 00’eM Tina, YTBOpPEHOro mpu oOepTaHHI HaBKoiO oci Ox dirypu,
oOMesKeHol iHiaMH y=x>, y=x+2, x>0.
x=t*+1
5. 3HailTi TOBXUHY TYTH JIHIT t (tz 3) (0t J3 ).
y=3\0 -
3

6. 3HaiiTH TUTOIY MOBEPXHI, YTBOPEHOI MpU O0OepTaHHI HABKOJIO OCi OX Ayru JiHil
y?+d4x=2Iny (1<y<2).

7. 3HalTH NOBXUHY NyTH JiHii x =16sint, y = 4/2sintcost (m<t<2w).
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8. 3HaliTu oy MoBEpXHi, YTBOPEHOI MpU 0OepTaHHI HaBKOJO oci Oy Ayru diHii

x=675, y=5d1-¢%) (0<r<1),
9. 3HailTu 00’eM TiMa, YTBOpeHOro mnpu oOepTaHHI HaBKoJo oci Oy ¢irypu,

oOMexeHOT JiHIsIMHu Xy =6, y=T7— x.

10. 3HaiiTu AOBXUHY AYTH JIiHII p = 5cos’ % (0<p<2rm).
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BUMOTHM 10 O®OPMJIEHHSA KOHTPOJILHOI POBOTH,
If MIOJTAHHS 1 IEPEBIPKA

Homep BapiaHTa KOHTPOJILHOI PO0OTH, 10 BHKOHYETbCSl, IOBHHEH
CHiBNAJAATH 3 OCTaHHBOKW nMGdporw Homepa 3anikoBoi kHMxkKU. Iuppa 0
Bu3Ha4vae BapianT 10. 3 KOKHOr0 3aBJaHHSI KOHTPOJIBbHOI PO0OTH BHOMPAETHCHA
3aJa4a 3 BiiNOBiAHMM HOMepoM. BukoHaHa KOHTpoJibHA PoOOTa MEPENUCYETHCS B
okpeMHil 30muT. PO3B’s3KM 3a7au HABOJATHCS 31 30€pEKEHHAM HOMEpPIB 3a1ad, y
MOPAJIKY 3pOCTaHHs LUX HoMepiB. Ilepen po3B’s3KkoM KOKHOI 3a1a4l Tpeba MOBHICTIO
Bunucatd il ymoBy. Ha oOKIaguHKYy 30IIMTa CHi  HAKJICITH 3alOBHEHUM
peecTpauiiHuii 0jaHK (BKa3aTh HOMEpP KOHTPOJIBHOI poOOTH, Ha3BY AUCIUILIIHM,
rpyny 1 (axkynbTeT, Npi3BUIle, IM'S Ta MO OATHKOBI, HOMEpP 3alliIKOBOI KHUKKH,
aoMatHio azapecy). OdopmiieHa HaJleKHUM YHHOM POOOTa PEECTPYEThCS y JIEeKaHaTI.
[i Heo6xinHO moaaTH Ha Kadeapy BUIIOT MATEMATUKU 3aBYACHO, ajle He Ii3HillIe SK 32
10 nHIB 1m0 modyaTKy ek3ameHauiiHoi cecii. [licnga mepeBipku BUKIagad poOUTH
BHCHOBOK IIPO T€, BIPHO YU HEBIPHO BUKOHAHA poOOTa, 3 BIAMOBIIHUM HAJIMCOM Ha
oOkyaguHIi. Ko podoTa BUKOHaHA HE MOBHICTIO @00 HEBIPHO, TO BUKJIaJa4 BKa3ye
HOMEpH BIJICYTHIX a00 HEBIPHO PO3B’s3aHUX 3ajay 1, SKIIO HEOOXiTHO, POOUTH CBO1
3ayBa)KEHHSI y BUIJISA1I KOPOTKOi peneHsii. Po6oTu 3 He yciMa 3amadamu, abo X 3
TaKMMH, [0 TOBHICTIO a00 YacTKOBO HE BIANOBIIAaIOTh JaHOMY BapiaHTy,
BBAJKAIOTHCS BUKOHAHUMU HEBIpHO. CTYJIEHT MOBUHEH BUIPABUTH yCi MOMUIKUA Y
TOMY K 3OIINTI nicaa peueHs3ii Bukiamgada y po3aurn “PobGora Ham momwmikamu™ 1
MOBEPHYTU pOOOTY y HaWKOpPOTIIMIA TepMmiH. BumpasnenHs y nepeBipeHiid poOoTi
MOBEPX MO3HAYOK BHKJIaJaua He TOMycKatoThesa. CTyIeHT MOXe OyTH JOMyIIeHUH 10
3aXUCTY KOHTPOJIbHOI pOOOTH, MOPSIOK SIKOTO BU3HAYAETHCS BUKIAZA4eM, TUIBKU
Mmicisl TMOBTOPHOI MEpeBIpKM BUIMpaBieHHX mnoMuiok. Ha ex3amen (3alik)

JOIyCKAaIOThCS TUIBKHU CTYAEHTH 3 3aXUILEHOI0 POOOTOIO.
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